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MODELLI: A5 -A12 - Q12 - Q15 - A15 - B30-EB30

AVVERTENZE GENERALI

Si consiglia di leggere attentamente le seguenti istruzioni allo scopo di ottenere le migliori
prestazioni dal prodotto.

L'installazione € a carico dell’acquirente e il produttore non & responsabile per i danni
causati da errata installazione o dal mancato rispetto delle istruzioni contenute in questo
manuale, in particolare:

1. Il collegamento elettrico deve essere conforme a quanto prescritto nel relativo paragrafo
2. La valvola di sicurezza fornita con il prodotto non pud, in nessun caso, essere
manomessa o sostituita

3. Linstallazione deve essere effettuata da personale qualificato

L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone
con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria
conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto
istruzioni relative all’'uso sicuro dell’apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso
inerenti. La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore non
deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza.I bambini devono essere sorvegliati
per sincerarsi che non giochino con I'apparecchio.

NORME DI INSTALLAZIONE

La gamma degli scaldacqua comprende modelli predisposti per il montaggio sopra il
punto di utilizzo (SOPRALAVELLO) o sotto il punto di utilizzo (SOTTOLAVELLO) (fig.1-A).
1- Fissaggio a muro

Fissare a muro, a mezzo viti e tasselli di dimensioni adeguate al tipo di parete, la staffa
di sostegno data in dotazione.L'apparecchio ha nella parte posteriore le opportune sedi
per l'alloggiamento dei ganci della staffa.Agganciare lo scaldacqua alla staffa e tirare
verso il basso per assicurare il corretto fissaggio.Evitare di posizionare sotto lo scaldacqua
qualsiasi oggetto e/o apparecchio che possa essere danneggiato.

2- Collegamento idraulico

L'apparecchio & provvisto di una valvola idraulica sicurezza contro le sovrapressioni tarata
a 0,8 MPa (8 bar).

Nei modelli sopralavello avvitare al tubo di ingresso dell’acqua, contraddistinto da un
collarino di colore blu,un raccordo a “T”; avvitare, quindi, da un lato un rubinetto per lo
svuotamento manovrabile solo con un utensile (B fig.1-B), dall’altro la valvola di sicurezza
(A fig.1-B).Nei modelli sottolavello avvitare direttamente la valvola di sicurezza al tubo
di ingresso dell’acqua, contraddistinto da un collarino di colore blu. Si raccomanda di non
forzare la valvola nell’avvitarla perché cio potrebbe comprometterne il funzionamento.
Collegare la valvola di sicurezza al tubo di rete dell’acqua fredda tramite tubo flessibile. Nel
caso la pressione della rete idrica sia prossima a valori di 0,4 MPa (4 bar) € indispensabile
montare un riduttore di pressione in uscita dal contatore e in nessun caso vicino allo
scaldabagno. L'installazione del riduttore di pressione in prossimita (distanza inferiore
a 10 m) dello scaldabagno richiede anche l'installazione di un vaso di espansione in
corrispondenza del tubo di ingresso allo scaldabagno. Durante la fase di riscaldamento &
possibile un leggero gocciolamento della valvola di sicurezza dovuta ad un aumento della
pressione dell’acqua all’interno dello scaldabagno. Per questo & necessario collegare la
valvola (A fig. 2) ad un tubo di scarico con pendenza continua verso il basso,in un luogo
protetto dalla formazione di ghiaccio e lasciato libero all’atmosfera. Il dispositivo contro
le soprapressioni deve essere fatto funzionare regolarmente per rimuovere i depositi di



calcare e per verificare che non sia bloccato.

Collegare, tramite flessibile, il tubo di uscita contraddistinto dal collarino di colore rosso.
3- Collegamento elettrico

Prima di collegare I'apparecchio controllare che la tensione di rete sia conforme al valore
di targa degli apparecchi.

Nel circuito elettrico di alimentazione dello scaldabagno deve essere montato un dispostivo
assicurante l'interruzione di tutti i poli nelle condizioni di categoria di sovratensione III.Se
I'apparecchio non ¢ fornito di cavo di alimentazione si deve fare il collegamento alla rete
principale scegliendo una delle seguenti modalita:

a) collegamento con un cavo a posa fissa

b) modello EB30 e B30 effettuare collegamento con cavo flessibile tipo HO5VV-F 3X1,5
mm2 diametro 8,5 mm) qualora I'apparecchio sia fornito di fermacavo.(fig 7)

Modalita di installazione:

Il cavo di alimentazione (tipo HO5 VV-F 3x1.5 mm2 diametro 8,5 ) deve essere introdotto
nell’apposito foro e fatto scorrere fino a fargli raggiungere i morsetti del termostato. Per
i modelli A5, A12, A15, B30 il cavo elettrico deve essere fatto passare attraverso il foro
previsto nella calotta, per il modello Q12,Q15 deve essere fatto passare attraverso il
foro posto sul retro delle scaldabagno (A fig.3). Il collegamento elettrico va effettuato
direttamente ai morsetti (M fig.4-5-6) del termostato. Per I'esclusione dell’apparecchio
dalla rete deve essere utilizzato un interruttore bipolare rispondente alle vigenti norme
CEI-EN (apertura contatti di almeno 3 mm, meglio se provvisto di fusibili). La messa a
terra dell’'apparecchio € obbligatoria e il cavo di terra (che deve essere di colore giallo-
verde e pili lungo di quelli delle fasi) va fissato al morsetto contraddistinto dal simbolo. ==
Sono vietate prese multiple, prolunghe o adattatori. E’ vietato utilizzare i tubi dell'impianto
idraulico, di riscaldamento e del gas per il collegamento di terra dell’apparecchio.

MESSA IN FUNZIONE E COLLAUDO

Prima di mettere I'apparecchio sotto tensione & necessario provvedere al suo riempimento.
Aprire il rubinetto centrale dell'impianto domestico ed il rubinetto dell’acqua calda.
Attendere la fuoriuscita dell’acqua dal rubinetto dell’acqua calda ed aspettare qualche
secondo in modo da permettere la completa fuoriuscita dell’aria presente

nel circuito idraulico. Verificare visivamente la presenza di eventuali perdite. Chiudere il
rubinetto dell’acqua calda e mettere sotto tensione I'apparecchio.

NORME D’'USO

Accensione. L'accensione si effettua ruotando in posizione “ON” l'interruttore bipolare
posto a parete (vedi collegamento elettrico).

Regolazione della temperatura

I modelli con regolazione esterna sono dotati di una manopola di regolazione posta sulla
calotta.

L'operatore pud a suo piacimento regolare la temperatura in base alle sue esigenze. Si
suggerisce di impostare una temperatura al di sotto della temperatura massima in quanto
questo garantisce un buon rendimento dell’apparecchio e consumi ridotti.

NORME DI MANUTENZIONE

Prima di compiere qualsiasi intervento tecnico di manutenzione o di pulizia disinserire
I'apparecchio dalla rete elettrica. Gli interventi dovranno essere effettuati da personale
qualificato.

Per interventi sul termostato rimuovere la calotta dopo aver disinserito I'apparecchio dalla
rete di alimentazione.

Per interventi sulla resistenza prima svuotare completamente I'apparecchio.
Manutenzioni periodiche

Per ottenere un buon funzionamento dell’'apparecchio & opportuno procedere alla
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disincrostazione della resistenza almeno ogni anno. L'operazione pud essere effettuata
sbriciolando la crosta di calcare facendo attenzione a non danneggiare la corazza della
resistenza. Per rimuovere la resistenza & necessario drenare lo scaldabagno (vedi
paragrafo relativo). Per i modelli A12, A15 (A fig. 4) la resistenza deve essere rimossa
con una chiave a testa esagonale mm 55; per i modelli A5, Q12,Q15 B30 & necessario
rimuovere le 4 viti di serraggio della flangia della caldaia (A fig. 5-6). L'anodo di magnesio
deve essere sostituito ogni 2 anni (vedi condizioni di validita della garanzia).

Per toglierlo & necessario smontare la resistenza. L'anodo ¢ fissato alla resistenza.
Drenaggio dello scaldabagno

Per svuotare lo scaldabagno procedere come segue:

1. Interrompere I'alimentazione elettrica

2. Chiudere I'entrata dell’acqua fredda

3. Aprire i rubinetti dell’acqua calda collegati all’uscita dello scaldabagno

4. Aprire il rubinetto di scarico (B fig.1-B) se montato in fase di installazione, altrimenti
rimuovere

5. la valvola di sicurezza (A fig.1-B). Per i modelli sottolavello occorre ribaltare lo
scaldabagno.

Riattivazione della sicurezza bipolare

L'apparecchio & dotato di un dispositivo di sicurezza (S) contro le sopratemperature a riarmo
manuale conforme alle vigenti norme CEI. In caso riscaldamento anormale dell’acqua il
dispositivo di sicurezza interrompe il circuito elettrico su ambedue le fasi di alimentazione
alla resistenza; in tal caso € necessario richiedere l'intervento dell’Assistenza Tecnica per
provvedere al riarmo dell’apparecchio.

Notizie Utili

Se dai rubinetti non esce acqua calda, prima di chiedere l'intervento dell’Assistenza
Tecnica, controllare che gli allacci idrico ed elettrico siano come specificato nel relativo
paragrafo. Controllore sul termostato, dopo averlo smontato la continuita delle fasi tra i
morsetti ed i relativi faston. In caso negativo € presumibile che sia intervenuta la sicurezza
bipolare (chiedere l'intervento dell’Assistenza Tecnica). Se la lampada spia non si accende
anche se I'apparecchio eroga acqua calda, & possibile che sia solo la lampada interrotta.
Per la sostituzione rivolgersi all’Assistenza Tecnica o al proprio rivenditore di fiducia.

CARATTERISTICHE TECNICHE
Per le caratteristiche tecniche fate riferimento ai dati di targa (etichetta collocata in prossimita
dei tubi d'ingresso ed uscita acqua). I prodotti corredati di manopola di regolazione hanno
il termostato posizionato nella condizione di setting <pronto all'uso> indicate nella Scheda
Prodotto secondo le quali la relativa classe energetica & stata dichiarata dal costruttore.
Questo apparecchio € conforme alle norme internazionali di sicurezza elettrica IEC 60335-1;
IEC 60335-2-21.
L'apposizione della marcatura CE sull’apparecchio ne attesta la conformita alle seguenti
Direttive Comunitarie, di cui soddisfa i requisiti essenziali:
- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.
- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-
3-3.
- RoHS2 Risk of Hazardous Substances: EN 50581.
- ErP Energy related Products: EN 50440.
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MODELS: A5 - A12 - Q12 - Q15 - A15 - B30

GENERAL REMARKS

A careful reading is recommended in order to achieve the best performance of the product.
The installation is in charge of the customer, the manufacturer is not responsible for the
damages caused by wrong installation and for not following instructions contained within
this manual, in particular:

1. the electric connection has to be in compliance with the relative paragraph

2. the safety valve supplied with the appliance has not to be tempered with or substituted
3. the installation has to be carried out by qualified professional

INSTALLATION INSTRUCTIONS

The range of the water heaters includes models designed for being fitted over the point of
use (OVERSINK) or under the point of use (UNDERSINK) (fig.1-A).

1- Fasten to the w all

Fasten the supporting racket provided to the wall using screws and raw plugs of suitable
dimensions for the type of wall. The appliance has on the back the housing for the hooks
of the bracket. Hook the waterheater to the bracket and pull it downwards to make sure
it has been fastened correctly.

2- Water connection

The appliance is equipped with a safety valve against overpressure adjusted at the value
of 0,8 MPa (8 bar).

For oversink models connect inlet tube with blue collar a “T” piece union, hence, connect
on one side a tap for draining the appliance that can only be operated with the use of a
tool (B fig.1-B); on the other side screw the safety valve (A fig.1-A). For undersink models
screw directly the safety valve to the inlet tube with blue collar.

Don’t force the safety valve otherwise you can damage it. Connect the safety valve to
the cold main tube by flexible pipe. If the main supplying pressure is close to 0,4 MPa (4
bar) is recommended the installation of a pressure reducer on the outlet of the water
meter and in any case as far as much is possible form the water heater. A pressure reducer
installed close to the appliance (below 10 m) require the installation of an expansion
vessel on the inlet tube of cold water next the appliance. During the heating phase a
slight drip of the safety valve is quite normal due to the increase of pressure into the
boiler. Hence is necessary to connect the drain outlet of the valve (A fig.2) to a drain pipe
installed inclined continuously downward, place without condensation and always open.
The safety valve against overpressure should be operated regularly in order to remove
limescale and verify the correct operation. Connect the outlet tube of the boiler with red
collar to the services by flexible pipe.

3- Electrical connection

If the appliance is not equipped with electrical cable is necessary connect it to the main
electrical supply with rigid cable for fix connection. Before connect the appliance verify
that the supply tension is right with the appliance value.

In the electric power supply circuit of the water heater must be fitted with a
device assuring the interruption of all poles in the conditions of overvoltage
category III.

For the models A5, A12, A14, B30 the cable has to be inserted in the hole on the plastic
cap, for model Q12 the cable must be inserted into the hole on the back of appliance (A
fig.3).

The electrical connection is carried out directly to the clamps (M fig. 4-5-6) of the
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thermostat.

To disconnect the unit form the main electrical supply use a bipolar switch conform to CEI-
EN standards (contact opening at least 3 mm, better if equipped with fuses). The earth
connection is mandatory and the earth cable (must be yellow-green and longer than that
of the phases) is fixed to the terminal marked by symbol. =

PUTTING IT INTO SERVICE AND TESTING

Before connecting the electrical supply, fill the appliance with water. To do this open the
main tap of the plumbing system and then open the hot water tap. Expect the discharge of
water form hot water tap and hold for few seconds in order to permit the discharge of the
air inside the pipes. Check carefully for eventually leak. Close the hot water tap and switch
on the electrical supply.

USER INSTRUCTION

Starting

To turn on the appliance is enough to put into "ON” position the bipolar switch (see electrical
connection)

Temperature Adjustment Models with external thermal regulation are equipped with an
adjustment knob situated onto the plastic cap. The customer can adjust, as his preference,
the temperature in order to get the best pleasure. We suggest a regulation below the
maximal set in order to achieve the best performance with o good level of efficiency and
good comfort

MAINTENANCE INSTRUCTION

Before execute any type of operation (maintenance, cleaning,...) switch off the appliance.
All intervention must be performed by qualified personnel only.

For operation on thermostat remove the plastic cap after electrical disconnection. For
operation on resistance drain completely the appliance (see respective paragraph).

PERIODIC MAINTENANCE

In order to obtain the best performance from the appliance is advisable to descale the
resistance every year. The operation can be carried out crumbling the limescale from the
cover of the resistance. Take care to not damage it.

In models A12, A15 (A fig.4) the resistance must be removed with an hexagonal head
screw 55 mm; in models A5, Q12, B30 the flange must be removed unscrewing four bolts
(A fig.5-6).

The magnesium anode must be substitute every 2 years (see warrantee conditions). In
order to remove it is necessary to remove the resistance.

DRAINING OF THE APPLIANCE

In order to drain the appliance proceed as follow:

1. Switch off the electrical connection

2. Turn on the tap of inlet cold water

3. Turn on the tap of hot water

Turn on the drain tap (B fig.1-B) if equipped during installation, otherwise remove the
safety valve (A fig.1-B) for undersink models is necessary to overturn the appliance
Bipolar safety reactivation

The appliance is equipped with a safety device against overtemperature (S) with manual
control according to -CEI EN regulations.

In case of abnormal overheating of the water, a thermal safety switch shuts off the electrical
circuit on both supplying phases of the heating elements; in this cases call the Technical
Assistance to restart the appliance

HUSEFUL HINTS



1. If hot water does not come out form the taps, before calling the Technical Assistance make
sure that the water and electrical connections are as specified in the relative paragraphs, or
make sure of the continuity of the phases

between the clamps and the relative fastons on the thermostat, after taking it off. If this is
not, the bipolar safety device could have come into operation (call the Technical Assistance).
2. If the warning lights does not light up, but hot water still comes from the appliance
possibly it is only a faulty bulb. For the replacement of the warning light bulb call the
Technical Assistance.

TECHNICAL CHARACTERISTICS
For the technical specifications, refer to the nameplate (the nameplate is located next to the
water intake/outlet pipes). Products equipped with a regulator knob have the thermostat
positioned in the <ready to use> setting indicated in the Data Sheet, according to which the
relevant energy class has been declared by the manufacturer.
This appliance is conforming with the international electrical safety standards IEC 60335-1
and IEC 60335-2-21.
The CE marking of the appliances attests its conformity to the following EC Directives, of which
it satisfies the essential requisites:
- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.
- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-
3-3.
- RoHS2 Risk of Hazardous Substances: EN 50581.
- ErP Energy related Products: EN 50440.

MODEL 20 | 30 | 5 | 8 | 100 | 120 | 150 | 200
Load Profile XXS
ENERGY CLASS B C A B C
rIWh 32.6 32.6 30.7 | 3544 | 33.1 32.67 | 29.63 | 33.37
Energy consumption
(kWh/annum) 565 565 582 520 565 565 582 559
Temperature set 65 60 65
L (wa) 15dB




MODELOS: A-5 - A-12 - A-15 - Q-12 - Q15 - B-30

ADVERTENCIAS GENERALES

Se aconseja leer atentamente las siguientes instrucciones con el fin de obtener el mejor
rendimiento

del producto.La instalacion es a cargo del comprador y el productor no es responsable por
los dafios causados por una errada instalacion o por el incumplimiento

de las instrucciones contenidas en este manual, particularmente:

1. La conexion eléctrica debe ser conforme con las prescripciones del parrafo.

2. La valvula de seguridad entregada con el producto no puede ser en ningln caso
alterada o sustituida.

3. La instalacion debe ser efectuada por personal cualificado.

El aparato puede ser utilizado por nifios de edad no inferior a ocho afios y por personas
con reducidas capacidades fisicas, sensoriales y mentales, o sin la experiencia o necesario
conocimiento, siempre y cuando bajo vigilancia o después de haber recibido instrucciones
sobre el uso seguro del aparato y después de haber entendido los peligros relacionados
con este. La limpieza y el mantenimiento destinados a ser efectuados por el utilizador no
deben ser efectuados por nifios sin vigilancia.

NORMAS DE INSTALACION

La gama de calentadores de agua incluye modelos predispuestos para el montaje encima
del punto de uso (SOBRE LAVAMANOS) o debajo del punto de uso (BAJO LAVAMANOS)
(fig. 1-A).

1 - Fijacion a la pared

Fije el calentador de agua a la pared por medio de tornillos y tacos de dimensiones
adecuadas al tipo de pared, usando el estribo de sostén en dotacion. En la parte trasera,
el aparato tiene las oportunas sedes para el alojamiento de los ganchos del estribo.
Enganche el calentador de agua al estribo y tire hacia abajo para asegurar la correcta
fijacion.

2 - Conexion hidraulica

El aparato dispone de una valvula hidraulica de seguridad contra las sobrepresiones
calibrada a 0,8 MPa (8 bar).

En los modelos sobre lavamanos atornille el tubo de ingreso del agua, contramarcado
por un collarin azul, un racor a “T”; atornille pues por un lado, un grifo para el vaciado
operable solo con un utensilio (B fig. 1-B), y por el otro la valvula de seguridad (A fig.
1-B). En los modelos bajo lavabo atornille directamente la valvula de seguridad al tubo de
ingreso del agua, contramarcado por un collarin azul. Se recomienda no forzar la valvula
al momento de atornillarla porque esto podria comprometer su funcionamiento.Conecte
la valvula de seguridad al tubo de red del agua fria por medio del tubo flexible.Si la
presion de la red hidrica esta cerca de valores de 0,4 MPa (4 bar) es indispensable montar
un reductor de presion en salida del contador y en ningin caso cerca del calentador de
agua.

La instalacion del reductor de presion en proximidad (distancia inferior a 10 m) del
calentador de agua requiere también la instalacion de un vaso de expansion en
correspondencia del tubo de ingreso al calentador de agua.

Durante la fase de calentamiento es posible un ligero goteo de la valvula de seguridad
debido a un aumento de la presidon del agua en el interior del calentador de agua. Por
esto es necesario conectar la valvula (A fig. 2) a un tubo de descarga con pendiente
continua hacia abajo, en un lugar protegido contra la formacion de hielo y dejado
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libre a la atmésfera. El dispositivo contra las sobrepresiones debe hacerse funcionar
con regularidad a fin de eliminar los depdsitos de caliza y para comprobar que no esté
bloqueado. Conecte por medio de un flexible el tubo de salida contramarcado con el
collarin rojo.

3 - Conexion eléctrica

Si el aparato no dispone de cable de alimentacion, debe hacerse la conexidn a la red fija
con un tubo rigido o cable para colocacion fija. Antes de conectar el aparato, controle que
la tension de red sea conforme con el valor de placa de los aparatos.En el circuito eléctrico
de alimentacion del calentador de agua debe montarse un dispositivo que asegure la
interrupcion de todos los polos en las condiciones de la categoria de sobretension III.
Para los modelos A5, A12, A15, B30, el cable eléctrico debe hacerse pasar a través del
agujero previsto en el casquete; para el modelo Q12 debe hacerse pasar a través del
agujero colocado detras del calentador de agua (A fig. 3). La conexidn eléctrica debe
hacerse directamente a los bornes (M fig. 4-5-6) del termostato. Para la desconexion
del aparato de la red debe utilizarse un interruptor bipolar que responda a las normas
CEI-EN vigentes (apertura de los contactos de por lo menos 3 mm, mejor si provistos de
fusibles).La conexién de tierra del aparato es obligatoria y el cable de tierra (que debe
ser amarillo-verde debe ser mas largo que el de las fases) se fija al borne contramarcado
con el simbolo. =

PUESTA EN FUNCION Y ENSAYO

Antes de poner el aparato en tension es necesario proceder a su llenado. Abra el grifo
central de la instalacion doméstica y el grifo del agua caliente.Espere la salida del agua
por el grifo del agua caliente y espere algunos segundos en modo de permitir la salida
completa del aire presente en el circuito hidraulico. Controle visivamente la presencia
de eventuales pérdidas. Cierre el grifo del agua caliente y ponga el aparato en tension.

NORMAS DE USO

Encendido. El encendido se efectla girando el interruptor bipolar puesto en la pared a
la posicion “ON” (véase la conexion eléctrica).Ajuste de la temperatura. Los modelos
con ajuste externo disponen de una empufiadura de ajuste colocada en el casquete.
El operador puede ajustar la temperatura sobre la base de sus exigencias. Se aconseja
plantear una temperatura por debajo de la maxima puesto que

esto garantiza un buen rendimiento del aparato y consumos reducidos.

NORMAS DE MANTENIMIENTO

Antes de efectuar toda operacion técnica de mantenimiento o de limpieza, desconecte el
aparato de la red eléctrica.

Las intervenciones deberan ser efectuadas por personal cualificado.Para intervenciones
en el termostato, extraiga el casquete después de haber desconectado el aparato de la
red de alimentacion.

Para operaciones en la resistencia proceda primero al vaciado del aparato.
Mantenimientos periodicos

Para obtener un buen funcionamiento del aparato conviene proceder a la desincrustacion de
la resistencia por lo menos una vez al afo. La operacién puede efectuarse desmenuzando
la costra de caliza poniendo atencién a no dafiar la coraza de la resistencia. Para extraer la
resistencia es necesario drenar el calentador de agua (véase el parrafo correspondiente).
Para los modelos A12, A15 (A fig. 4) la resistencia debe ser removida con una llave de
cabeza hexagonal de mm 55; para los modelos A5, Q12,Q15 B30 es necesario extraer los
cuatro tornillos de apretamiento de la brida del calentador de agua (A fig. 5-6).El anodo
de magnesio debe ser sustituido cada dos afos (véanse las condiciones de validez de la
garantia). Para extraerlo es necesario desarmar la resistencia. El anodo esta fijado a la
resistencia.



Drenaje del calentador de agua

Para vaciar el calentador de agua proceda en el modo siguiente:

1. Corte la alimentacion eléctrica.

2. Cierre la entrada del agua fria.

3. Abra los grifos del agua caliente conectados a la salida del calentador de agua.

4. Abra el grifo de drenaje (B fig. 1-B) si fue montado al momento de la instalacion, de
otra forma extraiga

5. la valvula de seguridad (a fig. 1-B). Para los modelos bajo lavabo es necesario volcar
el calentador de agua.

Reactivacion del seguro bipolar

El aparato dispone de un dispositivo de seguridad (S) contra las sobretemperaturas de
rearme manual conforme con las vigentes normas CEI. En caso de calentamiento anormal
del agua, el dispositivo de seguridad interrumpe el circuito eléctrico en las dos fases de
alimentacion de las resistencias; en tal caso es necesario solicitar la intervencién de la
Asistencia Técnica para proceder al rearme del equipo.

Noticias utiles

Si no sale agua caliente por los grifos, antes de solicitar la intervencion de la Asistencia
Técnica, controle que las conexiones hidrica y eléctrica estén como se especifica en el
parrafo correspondiente.

Después de desarmar el termostato, controle la continuidad de las fases entre los bornes
y los respectivos faston.

En caso negativo es probable que haya intervenido el seguro bipolar (solicite la
intervencién de la Asistencia Técnica).Si el indicador luminoso no se enciende pero el
aparato eroga agua caliente, es posible que solo la [dmpara esté interrumpida.Para su
sustitucion dirijase a la Asistencia Técnica o a su vendedor de confianza.

CARACTERISTICAS TECNICAS
Para las caracteristicas técnicas consulte los datos de la placa (etiqueta colocada cerca de
los tubos de entrada y salida del agua) Los productos con botdn de regulacion tienen el
termostato colocado en la condicion de ajuste <listo para el uso> indicada en la Ficha de
Producto, segun la cual el fabricante ha declarado la respectiva clase energética. Este aparato
respeta las normas internacionales de seguridad eléctrica IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
La colocacion del marcado CE en el equipo certifica su conformidad con las siguientes Directivas
Comunitarias, de las cuales satisface los requisitos esenciales:
- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.
- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-
3-3.
- RoHS2 Risk of Hazardous Substances: EN 50581.
- ErP Energy related Products: EN 50440



MODELES: A5 - A12 - Q12-Q15 - A15 - B30

INSTRUCTIONS GENERALES

Lire avec attention les instructions suivantes pour la meilleure utilisation du produit.
L'installation est a la charge de I'acheteur. Le producteur ne répond pas des dommages
causés par une mauvaise installation et par le non respect des instructions se trouvant
dans cette notice. En particulier, il faut que:

1. le branchement électrique soit conforme aux indications figurant au paragraphe
correspondant.

2. la soupape de sécurité fournie avec I'appareil soit vissée modérément, sans forcer.
3. l'installation soit effectuée par du personnel qualifié.

NORMES D'INSTALLATION

La gamme de chauffe-eau comprend des modéles congus pour un montage au-dessus
ou endessous du point d’utilisation. Les modéles destinés au montage sous le point
d’usage, s’appellent «sous-évier» et porte la dénomination ST (fig.1-A).

1. FIXATION MURALE

Fixer, au mur a l'aide de vis et de chevilles appropriées, la bride de fixation murale
fournie avec l'appareil. Accrocher le chauffe-eau a la bride et tirer vers le bas pour
garantir sa bonne fixation.

2. BRANCHEMENT HYDRAULIQUE

Une soupape de sureté tarée a 0,8 MPa (8 bars) est fournie avec l'appareil.

- Pour les modeéles sur-évier, visser, sur le tuyau d’entrée de I'eau de I'appareil (identifié
par une bague de couleur bleue), un raccord en «T». Sur ce raccord, il faut visser,
d’un coOté, un robinet pour la vidange du chauffe-eau manoeuvrable uniquement a l'aide
d’ustensiles (B fig.1-B); de l'autre, la soupape de sureté fournie (A fig.1-A).

- Pour les modéles sous-évier, visser directement la soupape de sureté au tuyau d’entrée
de I'eau de l'appareil (identifié par une bague de couleur bleue). Eviter de serrer trop
fort la soupape de sureté en fin de course afin de ne pas I'endommager. Raccorder cette
derniére au tuyau de l'eau froide du réseau au moyen d’un tuyau flexible.

Prévoir un réducteur de pression en amont du groupe de sécurité lorsque la pression de
service du réseau d’alimentation est supérieure a 0,4 MPa (4 bars), le plus loin possible
de l'appareil. Si la distance entre le réducteur de pression et |'appareil est inférieur a
10 métres, il faut prévoir un vase d’expansion proche du tuyau de I'eau froide.Un léger
écoulement pendant la phase de chauffage est tout a fait normal; c’est pourquoi, nous
conseillons de raccorder I'orifice de la soupape de sureté (A fig.2) a un tube de drainage
(C fig.1-B) installé en pente continue vers le bas, dans un endroit protégé par le gel et
laissé libre a I'atmosphére.Raccorder la sortie du chauffe-eau (identifié par une bague de
couleur rouge) a l'aide de tubes flexibles résistant a la pression de fonctionnement mais
aussi a la température de I'eau chaude qui peut couramment atteindre et dépasser 80°C.
3. BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Si I'appareil n’est pas fourni de cable d’alimentation, il faut effectuer le branchement
au réseau fixe, soit au moyen de tube rigide,soit avec cable pour branchement fixe.
Avant la mise en marche, contrdler que la tension du réseau soit conforme a la tension
indiquée sur la plaque signalétique.Dans le circuit d’alimentation électrique du chauffe-
eau doit étre monté un dispositif qui assure I'interruption de tous les péles dans les
conditions de la catégorie de surtension III.Pour les modéles A5, A12, A15 et B30, le
cable d'alimentation doit étre introduit dans le trou situé dans la calotte.Pour le modéle
Q12, Q15, le cable doit étre introduit dans le trou situé a l'arriére de I'appareil (A fig.3).
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La connexion électrique doit étre directement effectuée aux bornes (M fig.4-5-6) du
thermostat.

Pour débrancher I'appareil du réseau, utiliser un interrupteur bipolaire conforme aux
Normes CEI-EN (ouverture contacts au moins 3mm, mieux si pourvu de fusibles).

La mise a la terre de I'appareil est obligatoire et le cable de terre (de couleur jaune-vert
et de longueur supérieur aux phases) doit étre fixé a la borne marquée du symbole.

MISE EN MARCHE ET ESSAI

NE JAMAIS BRANCHER L'APPAREIL S'IL N'EST PAS REMPLI D’EAU.

Ouvrir le robinet central de l'installation et celui de I’eau chaude jusqu’a la sortie de tout
I'air du chauffe-eau et jusqu’a écoulement de I’'eau. Ensuite fermer le robinet d’eau.

NORMES D'USAGE

1. MISE SOUS TENSION

Tourner l'interrupteur bipolaire installé au mur dans la position «ON».

2. REGLAGE DE LA TEMPERATURE

Le réglage de la température s’effectue en tournant la molette dans le sens horaire
pour I'augmenter et dans le sens antihoraire pour la diminuer. On conseille de régler la
température au dessous de la position maximum.

Cette position permet un rendement optimal de |'appareil avec une sensible économie
d’énergie et une fiabilité meilleure.

NORMES D'ENTRETIEN

Toutes les interventions et les opérations d’entretien doivent étre effectuées par du
personnel qualifié.

Avant d’effectuer toute intervention d’entretien, débrancher I'appareil du réseau
électrique.

Pour accéder aux parties électriques, il faut enlever la calotte et les vis qui la fixent.

1. ENTRETIEN PERIODIQUE

Pour obtenir le bon rendement de l’appareil, il faut procéder au détartrage de la
résistance chaque année. L'opération peut étre effectuée en effritant le tartre tout en
faisant attention de ne pas détériorer la résistance.

Pour enlever la résistance, il faut vidanger le chauffe-eau. Pour les modéles A12, A15
(A fig.4), démonter la résistance avec une clé hexagonale 55 mm. Pour les modéles
A5, Q12 et B30, démonter la bride avant d’enlever la résistance (A fig.5-6). L'anode
de magnésium doit étre remplacée tous les 2 ans (conformément aux conditions de
la garantie). Pour I'enlever, il y a lieu,au préalable, de démonter la résistance et de
dévisser I'anode de I'étrier de support.

2. VIDANGE DU CHAUFFE-EAU

Pour vidanger le chauffe-eau :

a. couper l'alimentation électrique.

b. Fermer la vanne d’arrét d’eau froide.

c. Ouvrir les robinets d’eau chaude de l'installation.

d. Ouvrir le robinet pour la vidange du chauffe-eau (B fig.1-B). Si le robinet n'a pas été
installé, enlever la soupape de sureté (A fig.1-B).

3. SECURITE BIPOLAIRE

En cas de chauffage anormal de I'eau, un interrupteur thermique de sécurité (S), conforme
aux normes EN, interrompt le circuit électrique sur les deux phases d’alimentation a la
résistance. Dans ce cas, le réenclenchement de cet interrupteur (sécurité bipolaire) est
requis (fig.7-8) ou, l'intervention du personnel qualifié peut étre demandée.

4. INFORMATIONS UTILES

- Sil’'eau chaude ne sort pas des robinets de puisage, avant de demander l'intervention du
SAV, contréler que les branchements hydrauliques et électriques ont bien été effectués,
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comme indiqué dans les paragraphes précédents, ou contréler sur le thermostat, apres
I'avoir démonté, la continuité des contacts sur les bornes et les connexions «faston».

- Dans la négative, on peut supposer que la sécurité bipolaire est déclenchée.

- Si la lampe témoin ne s’allume pas, méme si l'appareil débite de I'eau chaude, il
se peut que la lampe seule soit défectueuse. Dans ce cas, cette derniére peut étre
remplacée.

CARACTéRISTIQUES TECHNIQUES
Pour les caractéristiques techniques, se référer aux données de la plaque (étiquette placée a
proximité des tuyaux d’entrée et de sortie de I'eau). Les produits équipés de bouton de réglage
ont le thermostat placé en condition de “prét a I'emploi”, configurations indiquées dans la
fiche de produit suivant laquelle la classe énergétique relative a été déclarée par le fabricant.
Cet appareil est conforme aux normes internationales de sécurité électrique CEI 60335-1;
CEI 60335-2-21. Le marquage CE présent sur |'appareil atteste sa conformité aux Directives
Communautaires suivantes, dont il répond aux exigences essentielles:
- Directive Basse Tension BT: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.
- Compatibilité Electromagnétique CEM: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-
3-3.
- Limitation des Substances Dangereuses ROHS: EN 50581.
- Produits liés a I'Energie ErP: EN 50440
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MODELI: A5 - A12 - Q12 - Q15 - A15 - B30-EB30

OPCA UPOZORENJA

Pazljivo procitajte sljedece upute kako bi dobili najbolje performanse proizvoda.
Instalacija je obaveza kupca i proizvodac ne odgovara za Stete uzrokovane nepravilnom
instalacijom ili nepridrzavanjem uputa sadrzanih u ovom prirucniku, a posebice:

1. Elektri¢ni priklju¢ak mora biti u skladu sa zahtjevima odgovarajuceg odjeljka

2. Sigurnosni ventil isporucen s proizvodom ne moze, ni pod kojim okolnostima, biti
neovlasteno mijenjan niti se smije zamijeniti

3. Instalacija treba biti izvedena od strane kvalificiranog osoblja

Uredaj mogu koristiti djeca sa ne manje od 8 godina te osobe sa smanjenim fizickim,
osjetilnim ili mentalnim sposobnostima ili nedostatkom iskustva ili znanja, pod uvjetom
da su pod nadzorom ili da su primili upute za sigurnu uporabu i da razumiju opasnosti
vezane za istu. CiS¢enje i odrzavanje treba da izvodi korisnik, a ne smije se izvoditi od
strane djece bez nadzora. Djeca trebaju biti pod nadzorom kako bi se osiguralo da se ne
igraju s uredajem.

PRAVILA ZA INSTALIRANIJE

Asortiman grijaca vode uklju¢uje modele namijenjene za ugradnju iznad tocke uporabe
(iznad umivaonika) ili ispod tocke koristenja (ispod umivaonika) (sl. 1-A).

1- Postavljanje na zid

Postavite na zid pomocu vijaka i tipli dovoljne veli¢ine za odgovarajucu vrstu zida i
isporucenog nosaca. Uredaj na straznjem dijelu ima odgovaraju¢a mjesta za smjestanje
nosaca. Objesite bojler na drzac i povucite ga prema dolje kako bi se osiguralo pravilno
pricvrscivanje. Izbjegavajte postavljanje ispod bojlera bilo kakvih predmeta i/ili opreme
koja moze biti oStecena.

2- Hidraulicko povezivanje

Uredaj je opremljen s hidrauli¢nim sigurnosnim ventilom protiv nadtlaka, koji je podesen
na 0,8 MPa (8 bara).

Kod modela koji se postavljaju iznad umivaonika potrebno je postaviti na ulaznu cijev,
oznacena plavim ovratnikom, “T” prikljucak; zatim, s jedne strane, postavite slavinu za
praznjenje s kojom upravlja samo pomocu alata (B sl.1-B), a s druge strane, sigurnosni
ventil (A sl. 1-B).Kod modela koji se postavljaju ispod umivaonika zavijte sigurnosni
ventil izravno na ulaznu cijev, oznacena plavim ovratnikom.Prilikom postavljanja ventila
ne preporucuje se uporaba sile jer to moze dovesti do nepravilnosti u njegovom radu.
Spojite sigurnosni ventil na cijev za hladnu vodu cjevovoda pomocu fleksibilne cijevi. U
slucaju da je pritisak vodovodne mreZze blizu vrijednosti od 0,4 MPa (4 bara) ne—ophodno
je postavljanje reduktora tlaka na izlazu iz brojila, a u svakom sluc¢aju ne u blizini bojlera.
Ugradnja reduktora tlaka u blizini bojlera (udaljenost manja od 10 metara) zahtijeva
instalaciju spremnika za izjednacavanje na odgovarajucoj ulaznoj cijevi u bojler.Tijekom
faze grijanja moze dod¢i do laganog kapanja iz sigurnosnog ventila zbog povecanja tlaka
vode unutar bojlera. Zbog toga je potrebno spojiti ventil (A sl. 2) na odvodnu cijev s
kontinuiranim nagibom prema dolje,na mjestu zasticenom od smrzavanja i sa slobodnim
izlaskom u atmosferu.Uredaj za reguliranje tlaka mora se koristiti redovito kako bi
se uklonile naslage kamenca i kako bi se osiguralo da nije blokiran.Povezite, pomocu
fleksibilne cijevi, izlaznu cijev oznacenu crvenim ovratnikom.

3- Elektri¢no povezivanje

Prije povezivanja uredaja provijerite da li napajanje odgovara nazivnoj vrijednosti na
plocici uredaja.
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U elektricnom opskrbnom krugu bojlera treba postaviti sigurnosni uredaj koji osigurava
prekid napajanja svih polova u uvje-tima prenapona III kategorije.Ako uredaj nije
opskrbljen sa strujnim kabelom morate ga prikljuciti na glavnu mrezu napajanja odabirom
jednog od sljedecih nacina:

a) prikljucivanje s fiksnim, podzbuknim kabelom

b) za model EB30 i B30 izvrsite prikljucivanje pomocu fleksibilnog kabela tipa HO5VV-F
3X1,5 mm2 promjera 8,5 mm) ako je uredaj opremljen sa stezaljkama za kabel.(sl. 7)
Nacdin instaliranja:

Kabel za napajanje (tip HO5 VVF 3x1.5 mm2 promjer 8,5 mm) mora se uvesti u rupu
i izvuci sve dok ne dosegne prikljucke termostata.Za modele A5, A12, A15, B30, kabel
mora pro¢i kroz predvidenu rupu na kapi, a za model Q12 mora proci kroz otvor na
straznjoj strani bojlera (A sl.3).Elektri¢no povezivanje se vrsi izravno na terminale (M sl.
4-5-6) termostata. Za iskljucivanje uredaja iz elektricne mreze mora se koristiti dvopolni
prekida¢ u skladu s vazec¢im standardima CEI-EN (otvaranje kontakata od najmanje
3 mm, bolje ako su opremljeni osigurac¢ima). Uzemljenje uredaja je obvezno i kabel
za uzemljenje (koji mora biti Zuto-zelene boje i duzi od kabela faza) se prikljucuje na
terminal oznagen simbolom. =&

Zabranjena je uporaba razdjelnika, produznih kablova i adaptera.

Zabranjena je uporaba vodovodnih cijevi, cijevi za grijanje i cijevi za plin za uzemljenje
uredaja.

PUSTANJE U RAD I TESTIRANJE

Prije stavljanja uredaja pod napon, potrebno ga je napuniti vodom. Otvorite glavni ventil
kuc¢ne vodovodne instalacije i slavinu za toplu vodu. Pri¢ekajte da voda pocne isticati iz
slavine za toplu vodu i pricekajte nekoliko sekundi kako bi se omogucilo da zrak u cijelosti
izade iz hidraulickog kruga. Vizualno provjerite ima li curenja. Zatvorite slavinu za toplu
vodu i ukljucite uredaj.

PRAVILA UPORABE

Ukljucivanje

Ukljucivanje se vrsi postavljanjem bipolarne sklopke koja se nalazi na zidu u polozaj “ON”
(pogledajte elektricno povezivanje).

Reguliranje temperature

Modeli s vanjskim podesavanjem su opremljeni s gumbom za podesavanje postavljenim
na plasticnoj kapi uredaja.

Korisnik moze regulirati temperaturu u skladu sa svojim potrebama. Preporuca se postaviti
temperaturu ispod maksimalne temperature, jer to osigurava dobre performanse uredaja
i manju potrosnju energije.

PRAVILA ZA ODRZAVANJE

Prije bilo kojeg tehnickog odrzavanja ili ¢iS¢enja iskljucite uredaj iz napajanja.
Odrzavanje treba biti izvedeno od strane kvalificiranog osoblja.

Za intervencije na termostatu, nakon iskljuc¢ivanja uredaja iz napajanja, uklonite kapu.
Za intervencije na grijacu je potrebno u potpunosti isprazniti uredaj.

Periodicko odrzavanje

Za dobar rad uredaja potrebno je, barem jednom godisnje, ukloniti kamenac sa grijaca.
Operacija se moze izvesti razbijanjem kore kamenca, pazeci da ne ostetite oblogu grijaca.
Za uklanjanje grijaca je potrebno isprazniti bojler (pogledajte odgovarajuci odjeljak).

Za modele A12 i A15 (A sl. 4) grijaC se mora ukloniti pomocu kljuca veli¢ine 55 mm;

Za modele A5, Q12 i B30, potrebno je ukloniti 4 vijka za pri¢vrséivanje prirubnice na
spremnik (A sl. 5-6).

Magnezijeva anoda se mora zamijeniti svake dvije godine (pogledajte uvjete jamstva).
Za njezino uklanjanje je potrebno ukloniti grijac. Anoda je pri¢vrséena na grijac.
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Praznjenje bojlera

Za praznjenje bojlera postupite na sljedeci nacin:

1. Iskljucite napajanje

2. Zatvorite ulaz hladne vode

3. Otvorite slavine tople vode koje su priklju¢ene na izlaz iz bojlera

4. Otvorite slavinu za praznjenje (B sl. 1-B), ako je postavljena u fazi instaliranja, u
suprotnom

5. uklonite sigurnosni ventil (A sl. 1-B). Za modele koji se postavljaju ispod umivaonika
potrebno je okrenuti bojler.

Ponovna aktivacija dvopolnog sigurnosnog uredaja

Uredaj je opremljen sa sigurnosnim uredajem (S) protiv pregrijavanja s ruc¢nim
resetiranjem u skladu s vazeéim IEC standardima. U sluc¢aju nenormalnog zagrijavanja
vode sigurnosni uredaj prekida strujni krug na obje faze opskrbe grijaca; u tom slucaju
morate zatraZiti intervenciju Tehnicke sluzbe kako bi se omogudila ponovna aktivacija
sigurnosnog uredaja

Korisne informacije

Ako iz slavina ne izlazi topla voda, prije nego sto zatrazite intervenciju Tehnicke sluzbe,
provjerite da li su prikljucci struje i vode izvedeni kako je navedeno u odgovarajucem
odjeljku. Na termostatu provjerite, nakon sto ste ga skinuli, kontinuitet faza izmedu
terminala i odgovaraju¢ih prikljucaka.Ako je ishod negativan, najvjerojatnije je
intervenirao bipolarni sigurnosni uredaj (zatrazite intervenciju Tehnicke sluzbe). Ako se
svjetlo upozorenja ne osvijetli, Cak i ako iz uredaja izlazi topla voda, moguce je da je
zarulja neispravna. Za njezinu zamjenu kontaktirajte Tehnicku sluzbu ili vaseg dobavljaca

TEHNICKA SVOJSTVA
Glede tehnickih svojstva provjeriti podatke na plocici (naljepnica koja se nalazi u blizini cijevi
za ulaz i za izlaz vode). Proizvodi opremljeni rucicom za regulaciju imaju termostat smjesten
u stanju setting (postavka) <spreman za rad> navedenim u Kartici proizvoda (Prilog A) na
osnovu koje je proizvodac potvrdio odgovarajucu energetsku klasu.
Ovaj uredaj je sukladan medunarodnim normama u podrucju elektri¢ne sigurnosti IEC 60335-
1; IEC 60335- 2-21. Postavljanje CE obiljeZja na uredaj potvrduje sukladnost slijede¢im
Europskim direktivama Cijim osnovnim zahtjevima udovoljava:
- LVD Direktiva o niskom naponu: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN
50106.
- EMC Direktiva o elektromagnetskog kompatibilnosti: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-
3-2, EN 61000-3-3.
- RoHS2 Rizik od opasnih tvari: EN 50581.
- ErP Energetski povezani Proizvodi: EN 50440.
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MODELIAI: A5 - A12 - A15 - Q12 - Q15 - B30

BENDROSIOS PASTABOS

Rekomenduojama atidZiai perskaityti instrukcijg, kad galétumeéte iSnaudoti visas prietaiso
galimybes.

Pirkéjas yra atsakingas uz prietaiso jrengimg; gamintojas neatsako uz pazeidimus, sukeltus
netinkamai jrengus prietaisg ir nesilaikant nurodymuy, pateikty kartu su Sia instrukcija.

1. Elektros jungtisturibati jrengta vadovaujantis nurodymais.

2. Apsauginio voztuvo, kurispridétas prie prietaiso, negalima perdaryti ar pakeisti.

3. Prietaisg turi jrengti kvalifikuotas specialistas.

Ne jaunesni kaip 8 mety vaikai, riboty fiziniy, jutiminiy ar protiniy gebé&jimy, taip pat

L.

arba iSmokyti saugiai dirbti prietaisu ir supazindinti su jo keliamais pavojais.

IRENGIMO INSTRUKCIJOS

Vandens Sildytuvy asortimentg sudaro modeliai, kuriuos galima jrengti virs kriauklés arba
po kriaukle (1-A pav.).

1 - Tvirtinimas prie sienos

Pritvirtinkite atramine dalj prie sienos varztais ir tvirtais,sienai tinkamais kaisciais. Prietaiso
gale jrengtas korpusas laikiklio kabliams. Prikabinkite vandens Sildytuvq prie laikiklio,
patraukite zemyn ir jsitikinkite, kad jis tinkamai prisitvirtino.

2 - Prijungimas prie vandens jvady

1 Sildytuvo komplekta jtrauktas apsauginis voztuvas, kuris neleidzia slégiui Sildytuvepadidéti,
ir yra nustatyta 0,8 MPavirsslégio verté (8 barai).

Modeliy, kurie montuojami virs kriauklés,jvado vamzdis jungiamasT tipo jungtimimélynos
spalvos junge; vienoje puséje prijunkite vandens nutekéjimo vamzdelj, kuris gali bati
valdomas jrankiu (B pav.1-B); kitoje puséje priverzkite apsauginj voztuvg (A pav.1-A).
Modeliy, kurie montuojami po kriaukle, apsauginj voztuvq priverzkite tiesiogiai prie jvado
vamzdZio meélynai pazyméta junge.

Montuodami apsauginj voZztuvgnenaudokite jégos, nes galite jj sugadinti. Prijunkite
apsauginj voztuvg prie pagrindinio vamzdzio naudodami lankstujj vamzdi.

Jei pagrindinis tiekimo virSslégis yra netoli nustatytosios 0,4 Mpa vertés (4 barai), ant
vandens matuoklio ir kaip jmanoma toliau nuo vandens Sildytuvorekomenduojama jrengti
slégio reduktoriy. Jei slégio reduktorius yra jmontuojamas arti prietaiso (maziau nei 10 m),
prie Salto vandens iSleidimo vamzdzio, netoli prietaiso, reikia jrengti ir iSsiplétimo bakelj.
Kai vanduo Sildomas, vandens laséjimas iS apsauginio voztuvo yra normalus reiskinys
del padidéjusio slégiosildytuve. Bitina prijungti voztuvo nutekéjimo vamzdj (A pav.2)
prie Zemyn nukreipto kanalizacijos vamzdzio ir paliktijj atvirg. Apsauginis voztuvas, kuris
apsaugo nuo virsslégio, turéty bati nuolat tikrinamas, o kalkiy nuosédos pasalinamos, kad
baty uztikrintas normalus veikimas.

Prijunkite Sildytuvo iSleidimo vamzdj, pazyméta raudona junge,prie lanksciojo vamzdzio.
3 - Prijungimas prie elektros tinklo

Jei | prietaiso komplekta nejtrauktas elektros kabelis, prietaisq prie pagrindinio elektros
tiekimo Saltinio bdtina prijungti standZiu kabeliu. Pries jjungdami prietaisg jsitikinkite, kad
maitinimo jtampa atitinka prietaiso jtampos verte.Vandens Sildytuvo maitinimo grandinéje
turi bati saugiklis, uZztikrinantis elektros srovés iSjungima, esant III kategorijos jtampos
pervirSiui.Modeliuose A5, A12, A15 ir B30 kabelis turi bati jspraustas | angg ant plastikinio
dangtelio, o modelyje Q12 Q15 kabelis turi biti jkiStas | angq prietaiso gale (A pav.3).
Elektros jungtis jrengiama tiesiogiai per termostato gnybtus (M pav. 4-5-6).
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Jei norite atjungti prietaisq nuo maitinimo, naudokite dviguba jungiklj, kuris atitinka CEI-
EN standartus (kontakto anga - bent 3 mm, geriausia su saugikliais). Privaloma jrengti
izeminimo jungtj, jZeminimo kabelis (turi blti geltonas ir Zzalias, ir ilgesnis nei faziy)
tvirtinamas prie gnybto, pazymeéto simboliu. =

PALEIDIMAS IR PATIKRINIMAS

Pries jjungdami maitinimg, pripildykite prietaisa vandens. Padarykite tai atsukdami
pagrindinj vandentiekio Ciaupa, paskui karsto vandens Ciaupa. IS karsto vandens Ciaupo gali
tekéti vanduo - palaikykite atsuke kelias sekundes ir isleiskite susikaupusj orq i vamzdziy.
Bitina patikrinti, ar néra protékiy. Uzsukite karSto vandens Ciaupq ir jjunkite maitinima.
NAUDOTOJO INSTRUKCIJA

Paleidimas

Norédami jjungti prietaisg,dvigubg jungiklj nustatykite | padétj ON(Zr. prijungimas prie
elektros tinklo).

Temperatiros reguliavimas

Modeliuose su iSoriniu termoreguliatoriumi ant plastikinio dangtelio yra jrengta ir
reguliavimo rankenélé. Naudotojas gali reguliuoti temperatiirg pagal savo poreikius.
Rekomenduojama naudoti Zemesne nei maksimaligtemperatiira, kad bty uZztikrintas
efektyvumas ir patogumas.

PRIEZIUROS INSTRUKCIJA

Pries atlikdami bet kokius darbus (prieziGra, valymas) isSjunkite prietaisg.Bet kokia
intervencija turéty buti atliekama tik kvalifikuoty specialisty. Norédami tvarkyti termostata,
nuimkite plastikinj dangtelj. Norédami tvarkytirezistoriy, visiSkai istustinkite prietaisg (zr.
pastraipq toliau).

PERIODINE PRIEZIURA

Tam, kad prietaisas veikty sklandziai, rekomenduojama Salinti ant rezistoriaus
besikaupiancias nuosédas karta per metus. Tai gali blti atliekama paSalinant kalkiy
nuosédas nuo rezistoriaus gaubto; bikite atsargis ir nepazeiskite gaubto. A12, A15 (A
pav.4) modeliuose rezistoriusiSimamas naudojant SeSiakampj varztg (55 mm); A5, Q12,
Q15 ir B30 modeliuose jungé nuimama atsukant 4 varztus (A pav. 5-6). Magnio anodas
turi biti keiCiamas nauju kas dvejus metus (zr. garantijos salygas). Norédami iSimti anoda,
turite iSimti rezistoriy.

PRIETAISO ISTUSTINIMAS

Norédami iStustinti prietaisg:

1. Atjunkite prietaisg nuo elektros tinklo.

2. Pasukite Salto vandens jvado Ciaupg

3. Pasukite karsto vandens jvado Ciaupa.

Pasukite vandens nuleidimo Ciaupa (B pav.1-B), jei jrengtas, kitu atveju iSimkite apsauginj
voztuvg (A pav.1-B); modeliams, jrengiamiems po kriaukle, reikia apversti prietaisa.
Dvipolis apsaugos jrenginys

Prietaise yrasaugiklis(S), kurj galima reguliuoti rankiniu budu pagalCEI- EN nuostatas.

Jei vanduo perkaitinamas, saugiklis atjungiamaitinimg nuo abiejy kaitinamuyjy elementy;
tokiu atveju kreipkités | techninés priezilros servisg — specialistai paleis prietaisg iS naujo.
NAUDINGI PATARIMAI

1. Jei i$ Ciaupy nebéga karstas vanduo, prie$ kreipdamiesi | techninés prieziliros servisg
isitikinkite, kad vandens ir elektros jungtys jrengtos taip, kaip nurodyta atitinkamose
pastraipose, arba nuéme termostatg |sitikinkite faziy tarp gnybty ir atitinkamy laidy
buvimu. Jei néra, reiskia negaléjo suveikti dvipolis apsaugos jrenginys (kreipkités |
techninés prieziliros servisa).

2. Jei neuZsidega signalinés lemputés, taciau karstas vanduo vis dar teka i$ jrenginio,
tikétina, jog sugedo signaliné lemputé. Dél lemputés pakeitimo kreipkités | techninés
priezilros servisa.
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MODELLEN: A-5 - A-12 - A-15 - Q-12 - Q15 - B-30

ALGEMENE AANWIJZIGINGEN

De nationale voorschriften kunnen beperkende bepalingen bevatten wat de installatie in
badkamers betrfet.

De installatie geschiedt ten laste van der koper. De maatschappij neemt geen
verantwoordelijkheid voor schade veroorzaakt door verkeerd gebruik en door het niet in
acht nemen van de aanwijzingen die dit boekje bevat; in het bijzonder:

1. de elektrische verbinding moet korresponderen met de specifikatie in de betreffende
paragraaf.

2. de veiligheidsgroep geleverd met de toestel moet geplaatst worden.

3. de installatie dient door gekwalificeerde vaklui worden uitgevoerd.

NORMEN VOOR DE INSTALLATIE

De reeks van warmwaterboilers omwat modellen die geschikt zijn voor montage onder het
tappunt (wasbak, gootsteen, douche, enz.). De modellen die bestemd zijn voor montage
onder het tappunt worden «onder wasbak»

genoemd en worden in kode aangegeven met de letter «ST» (fig.1-A).

1. BEVESTIGING AAN DE MUUR

Bevestigd bijgeleverde montageplaat aan de muur met pluggen en schroeven die de
juiste afmetingen hebben voor het soort muur. Haak de boiler aan de montageplaat en
trek hem naar beneden zodat hij goed vast zit.

2. HYDRAULISCHE AANSLUITINGEN

Een veiligheidsunit getarreerd tot 0,8 MPa (8 bar) is met de toestel geleverd.

- Voor de bovenbouw boilers, schroeven, op de inlaatbuis van het toestel (blauwe ring),
een verbinding in « T ». Op een kant van deze verbinding, moet een kraan voor de
ruiming van de boiler geschroevd worden (B fig.1-B) en op die andere kant, moet de
veiligheidsgroep geschroefd worden. (A fig.1-A).

- Voor de onderbouw boilers, moet de veiligheidsgroep direct op inlaatbuis van het toestel
(blauwe ring) geschroefd worden (niet te sterk schroeven om die niet te beschadigen).
Daarna, moet de veiligheidsgroep op de koudwatertoevoerbuis verbindingd worden met
een flexibel buis. Een drukverminderaar moet geplaatst worden als de waterdruk hoger
dan 0,4 Mpa (4bars) is. (minimum 10 meter ver van het toestel). Als minder is, moet een
expansiefvaten voorzien worden dicht bij de koudwaterbuis. Gedurende de opwarmtijd,
is het niet abnormaal dat er een weinig water wegloopt langs de veiligheidsgroep. De
wateroeverbuis van het toestel (rode ring) te verbindingen met verbindingsstukken die
resistent zijn niet alleen tegen de waterdruk van de leiding maar ook tegen de temperatuur
van het warmwater dat normaal gesproken 80°C kan bereiken en zelfs overschrijden.

3. ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN

Indien het apparaat niet is voorzien van een voedingskabel moet u de leidingaansluiting
uitvoeren met een stijve buis of vaste kabel. Voor de ingebruikname dient te worden
gekontroleerd of de netspanning korrespondeert met de waarde die op het plaatje van het
apparaat staat aangegeven. Voor de modellen A5,A12, A15 et B30, moet de voedingskabel
in het gaatje van de beschermkap ingestoken worden. Voor de model Q12,Q15 moet de
oedingskabel in het gaatje aan de achter kant van het toestel ingestoken worden (A
fig.3).

De elektrische verbinding moet meteen aan de klemmen van de thermostaat (M fig.4-5-
6) worden uitgevoerd.

Volgens de CEI-EN normen moet een tweepolige schakelaar met een kontaktopening
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van 3mm in die installatie voorzien worden. De aardigskabel (die groen-geel moet zijn
en langer dan die van de fasen) moet aan klem T, gekenmerkt door het symbol worden
bevestigd. ==

HET INWERKING STELLEN EN DE PROEF

Het opvullen van de ketel mat water is de laatste handeling die gepleegd moet
worden

voor men het toestel onder spanning zet.

Open de afsluitkraan en de warmwaterkraan tot dat de lucht uit het toestel is verdwenen,
t.t.z. tot de warmwaterkraan een stabiele waterstraal geeft.

GEBRUIKSNORMEN

AANSTEKEN VAN HET TOESTEL

De bipolaire knop moet in de positie «ON» gedraaid worden.

REGELING VAN DE TEMPERATUUR

De temperatuurregeling gebeurt door de knop tegen de klok in te draaien om de
temperatuur te verminderen.

Voor een optimaal gebruik van het apparaat met een verstandige besparing van energie
en een maximale betrouwbaarheid van de boiler, is het raadzaam de temperatuur onder
de maximale positie te regelen.

ONDERHOUD

Alle ingrepen en onderhoudsactiviteiten moeten door gekwalificeerde vaklui worden
uitgevoerd.

Voor elke tussenkomst, de elektrische stroom onderbreken. Voor een optimale werking
van het toestel, het is verplicht om elk jaar de anode na te kijken die de kuip tegen corrosie
beschermt. Die laat tevens toe om het verwarmingselement eventueel te ontkelken (A
fig.4) voor A12 en A15 en (A fig. 5-6) voor A5, Q12 Q15 en B30.

BIPOLARE BEVEILIGING

In hetgeval vanabnormale verwarming van het water, sluiteen thermische beveiligingsknop
de elektrische stroom van de toestel af. Die beveiliging moet dan terug aangesloten
worden (fig.7-8) of, de hulp van gekwalificeerde vaklui mag gevraagd worden.
NUTTIGE INFORMATIES

- als uit de kranen geen warm water komt, moet men vooraleer de hulp van de technische
dienst in te roepen, kontroleren of de verbindingen zowel de elektrische als die van het
water, in de staat zijn zoals gespecifieerd in de overeenkomende paragrafen. Tevens
op de thermostaat, na hem te hebben gedemonteerd, het kontakt van de klemmen en
de betreffende faston kontroleren. Is dit alles in orde, dan is het waarschijnlijk dat de
bipolare

veiligheid heeft gewerkt.

- als het kontrolelampje niet brandt, ook als het apparaat warwater levert, is het mogelijk
dat alleen het lampje defekt is. In dit geval, mag het lampje vervangd worden.
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INSTRUCTIUNI GENERALE

Cititi cu atentie instructiunile pentru a putea utiliza cel mai bine produsul.

Instalarea trebuie realizata de catre cumparator, fabricantul nu este responsabil pentru
defecte datorate de instalarea gresita si de nerespectarea regurilor de instalare si
utilizare continute de acest manual.

Conexiunile electrice trebuie realizate de catre personal calificat si conform diagramei de
pe capacul bornelor. Supapa de siguranta cu care vine aparatul trebuie sa fie montata
obligatoriu.

Aparatul poate fi utilizat de catre copiii cu varsta peste 8 ani si de catre
personae cu dizabilitati psihice, fizice sau mentale, sau de catre persoane fara
experienta sau cunostinte necesare, doar daca sunt supraveghiati sau dupa ce
au primit instructiuni referitoare la utilizarea cat mai sigura a dispozitivului
si dupa ce au inteles riscurile la care se supun. Curatarea si mentenanta nu
trebuie sa fie efectuata de catre copii fara supravegherea unui adult.

Copiii nu trebuie sa se joace cu aceste aparate.

INSTRUCTIUNI DE INSTALARE

In gama de produse sunt boilere care se pot monta deasupra locului de utilizare
(deasupra chiuvetei) sau sub locul de utilizare (sub chiuveta).Fixati boilerul pe perete
utilizand suruburi de dimensiuni si rezistente adecvate, in functie de tipul de perete si
tinand cont de greutatea boilerului umplut cu apa.

Conectare hidraulica:

Aparatul este echipat cu o supapa de siguranta impotriva suprapresiunii reglata la o
presiune de 0,8 Mpa (8bar).

La modelele care se monteaza deasupra chiuvetei, se va monta pe teava cu colier
albastru (intrare apa rece) un ,teu” pe care se va monta un robinet de golire si supapa
de siguranta. La modelele care se monteaza sub chiuveta montati supapa de siguranta
direct pe teava cu colier albastru. Nu fortati supapa de siguranta cand o montati, altfel
se poate deteriora.Conectati supapa la teava de apa rece prin furtune flexibile. Daca
presiune de intrare este a apei reci este mai mare de 0,4MPa (4bar), atunci trebuie
montat un regulator de presiune si cat mai departe de aparat. Un reductor de presiune
instalat aproape de aparat (sub 10m) necesita montarea unui vas de expansiune pe
teava cu colier albastru. In faza de incalzire a apei este normal ca supapa de siguranta
sa scape cateva picaturi de apa deoarece creste presiunea in interiorul boilerului. La
supapa de siguranta trebuie conectata o teava de scurgere pentru a devia apa care va
fi scoasa de supapa de siguranta. Supapa trebuie verificata regulat pentru a preveni
depunerea de calcar si blocarea acesteia si pentru a verifica daca mai functioneaza
corespunzator.

Conectati teava cu colier rosu (iesire apa calda) de pe boiler cu furtun flexibil la locul de
folosire (robineti).

Conectarea electrica

Folositi un cablu rigid cu 3 fire pentru a face o conectare sigura la reteaua electrica.
Inainte de a realiza conexiunile

electrice verificati daca tensiunea retelei este aceea care trebuie folosita la boiler. In
circuitul de alimentare cu energie electrica a boilerului trebuie montat un dispozitiv
de siguranta care sa intrerupa alimentarea in cazul unei suprasarcini.Pentru modelele
A5, A12, Al14, B30 cablul; trebuie introdus in gaura din capacul de plastic, iar pentru
modelul Q12 Q15 cablul trebuie introdus in gaura din spatele aparatului.legaturile
electrice trebuie realizate direct pe bornele termostatului. Pentru a deconecta aparatul
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de la reteaua electrica folositi un intrerupator bipolar conform Directivei CEI-EN
(deschizatura contactelor de 3mm, echipata cu siguranta fuzibila). Legatura la pamant
este obligatorie. ==

Punerea in functiune si testarea Inainte de a efectua legaturile electrice, umpleti aparatul
cu apa. Pentru a realiza aceasta, deschideti robinetul de la intrare apa rece si deschideti
robinetul de apa calda pina iese tot aerul din aparat. Verificati eventualele scurgeri
inchideti robinetul de la iesire apa calda si conectati la reteaua electrica.

Norme de folosire

Pentru a porni aparatul trebuie sa puneti pe ,ON” intrerupatorul bipolar. Modelele care
au reglaj extern a temperaturii sunt echipate cu un buton de reglaj situat pe capacul
de plastic. Pentru a avea rezultate optime, nu trebuie setat butonul pe temperatura
maxima.Inainte de a efectua orice operatie (mentenant, curatare...) trebuie sa se scoata
aparatul de sub tensiune. Orice interventie trebuie efectuata de catre personal calificat.
Pentru a opera termostatul scoateti capacul de plastic, dupa deconectarea de la reteaua
electrica.Pentru a scoate rezistenta trebuie golit boilerul complet de apa.Pentru a avea
rezultate optime trebuie sa re verifice anual rezistenta electrica si daca este necesar se
realizeaza o decalcifiere a acesteia. Anodul de magneziu trebuie schimbat din 2 in doi
ani. Pentru a schimba andul trebuie sa se scoata rezistenta.Termostatele sunt echipate
cu un bolt de siguranta impotriva supra-incalzirii cu control manual conform dispozitiilor
CEIEN. In caz de supraincalzire anormala a apei, siguranta termica inchide alimentarea
cu electricitate a aparatului. Pentru a reporni aparatul trebuie sa se apese boltul de
siguranta, dupa ce s-a constatat si eliminat defectiunile

CARACTERISTICI TEHNICE
Pentru informatii privind caracteristicile tehnice, consultati datele de pe placuta cu date
(eticheta aplicata in apropierea conductelor de intrare si iesire a apei). Produsele prevazute
cu buton rotativ de reglare au presostatul pozitionat in modalitate setting <gata de utilizare>
indicata in Fisa produsului pe baza carora producatorul a declarat clasa energeticd. Acest
aparat este conform prevederilor normelor internationale de siguranta electrica IEC 60335-1;
IEC 60335-2-21. Prezenta marcii CE pe aparat atestd conformitatea acestuia cu urmatoarele
Directive Comunitare si respecta cerintele esentiale ale acestora:
- LVD Low Voltage Directive [Directiva joasa tensiune]: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN
60529, EN 62233,EN 50106.
- EMC Electro-Magnetic Compatibility [Directiva compatibilitate electromagnetica]: EN 55014-
1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.
- RoHS2 Risk of Hazardous Substances [Directiva privind restrictionarea substantelor
periculoase]
- ErP Energy related Products [Directiva privind produsele consumatoare de energie]: EN
50440
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MO[ME/NI: A5 - A12 - Q12 - Q15 - A15 - B30
3ArAJIbHI 3AYBAXEHHSA

IHCTPYKUII 31 BCTAHOBJIEHHS

LLlo6 oTpuMaTh HaKpalli pe3ynbTaTi, peKOMEHAYETLCSA YBAXXHO NPOYUTATH el JOKYMEHT.
3a BCT@HOBNEHHS MNPUCTPOKD Hece BiAMNOBIAANbHICTb Cnoxusa4y. BupobHWMK He Hece
BiAMOBIAANbHOCTI 3a 36UTKW, MNPUUYMHOK SKUX CTano HenpasBwu/ibHE BCTAHOBJ/IEHHSA
NpUCTpoto abo HEBUKOHAHHSA IHCTPYKLUiN, HaBeAEHUX Y LbOMY KepiBHMUTBI, a came:

1. nigknoyYeHHs s Ao enekTpomepexxi Mae 6yTM BWKOHaHe TakK, SK OMUCaHoO Yy
BiAMOBIAHOMY MYHKTI;

2. 3ano6iKHMIA KJanaH, WO MNOCTaBASETbCA pa3oM 3 UMM MNPUCTPOEM, He MOXHa
3aMillaT iHWnM;

3. BCTAHOB/OBATM NPUCTPii Ma€ kBaniikoBaHui daxiBeub.

JliHiMka BoaoHarpiBadiB BKOYAE MoAeni, po3pobneHi Ans BCTAHOBMEHHS Hag Micuem
BukopuctaHHsa (OVERSINK (HAL 3/TMBOM))a6o nig micuem BukopuctaHHa (UNDERSINK
(N14 3NTMBOM)) (Fig. 1-A).

1. KpinneHHs Ao CcTiHn

3akpiniTb onopy, WO MNOCTaBAAETbLCA 3 MPUCTPOEM, Ha CTiHI 3a AOMOMOroK rBUHTIB Ta
atobenis BigNOBIAHOIMO 40 TUMY CTiHM po3Mipy.lo3aay NpUCTPOLO € Micue ANS rakiB KOHCOI.
MigBicbTe BOAOHarpiBay Ha KOHCO/b Ta MOTAMHITb MOro BHM3, W06 NepekoHaTMCS, WO BiH
npaBubHO 3aKpinnBCS.

2. NigpknoyeHHa BOAM

[na 3axucTy BiA HAAMIPHOrO TUCKY AaHUW HarpiBay obnagHaHui 3anobiXkHMM KnanaHoM
Ha 0,8 MMNa (8 6ap).

[Ona mopenen, Wo po3TalloBaHi Hag 3IMBOM, NiAKNOYITL T-NoAibHMIA 6/10K: OAHUM KiHLEM
[0 Tpybu 3 6/1aKMTHMM KifnbLeM, 3 NPOTUNEXHOMO KiHUSA NiAKAOYITL KpaH ANS 3/IMBaHHSA
BOAM, KU BiAKPUBAETLCS Ta 3aKPUBAETLCS TislbKM cneuiasbHUM iHCTpyMeHTOoM (B Ha Fig.
1-B); 3 TpeTbOoro KiHUS NpuUKPyTiTb 3anobixkHuin knanaH (A Ha Fig. 1-A). ns moaenen,
IO po3TalloBaHi Nig 31MBOM, NPUKPYTITh 3anobikHui knanaH 6e3nocepeaHbo A0 BXiAHOI
Tpybu 3 6nakmMTHUM KinbueM. LLlo6 He NnowkoaUTU 3anobiXkKHUWA K1anaH, CUJIbHO He
3aKpyuynTe Moro. 3anobixHuii knanaH 3a AOMOMOrol rHy4ykoi Tpybu niaknouitb Ao
MarictpanbHoi Tpybu 3 X0N0AHOIO BOAOHD.

AiTn BikoM noHapa 8 pokiB, ocobu 3 o6MexxeHMMun pisN4HHMMKU, ceHCopHUMM abo
po3yMmoBuMMM 3ai6HOCTAMM Ta ocobu, WO He MaloTb AOCTaTHbOro Heob6xigHoro
AOCBiAy 4YM 3HaHb, MOXXYTb BWKOPMUCTOBYBaTM [aHWU NPUCTPiN Tinbku nig
HarnsaaoMm abo nicns Toro, K iM NOSICHATb, K 06X0ANTUCS 3 AaHUM NPUCTPOEM,
wo6 rapaHTyBaTM Moro 6e3neuyHy po6oTy, Ta fika MoXe icHyBaTu Hebesneka,
noB’si3aHa 3 BUKOPUCTAHHSAM AaHoro npucrtpot. He po3Bonsiite pitam 6e3
Harnsaay BUMKOHYBaTWU OYMLLEHHSI Ta TexHiYHe 06cnyrosyBaHHSA NMPUCTPOIO, WO
Ma€ BUKOHYBaTU KOpPUCTyBau.

AKWO TUCK Yy MarictpanbHin Tpy6i 6nmsbkmnin go 0,4 MMa (4 6ap), TO peKOMeHAYETbCSA
Ha Buxoai obnikosoro npuctpoto Boan (abo 6yab-ge sskomora gani Bi4 BoAoHarpisauva)
BCTAHOBUTW peAyKTOP TUCKY. AKLO pedyKTOp TUCKY BCTaHOBAEHUI 6113bKOo A0 anapaTy
(6nnxye 10 M), To 6ina BomoOHarpiBaya, Ha BXxigHin Tpybi 3 X0N0A4HOK BOAOK, TaKOX
HeobxigHO BCTaHOBWTM pO3WMPIOBasbHy Kamepy. Y npoueci HarpiBaHHS 3anobixHui
KnanaH Moxe TPOXM NiATiKaTh Yyepes NiaABULWEHHS TUCKY B HarpiBayi. TOMy A0 CYCKHOMO
OTBOpY KJanaHy HeobxiAHO MiakAuYUTKM cnyckHy Tpyby (A Ha Fig. 2), BCTaHOB/EHY 3
NOCTIMHMM HaxuMOM BHU3,pO3MilleHy 6e3 yLinbHEHHS Ta 3aBXAW BiAKPUTY. 3anobixHuin
KNnanaH, Wo 3axuLWae Bia HaAMipHOro TUCKY, HEO6XiAHO perynspHoO Bpy4Hy BiAKpuMBaTK Ta
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3aKpuBaTy, W06 BMAANNTU BanHAHWN HANIT Ta NEPEBIPUTU NPaBUbHICTb GYHKLIOHYBaHHS.
3a A0OMNOMOrol rHy4Koi TpybKku nigkaoUite BUXigHy Tpyby 6onnepy 3 4epBOHUM KinbueM
[0 MaricTtpani 3 rapsyor BOAOH0.

3. NMigkno4YeHHA A0 eNneKTpoMepexi

SAKWO NpucTpii He obnagHaHWn enekTpuyHMM Kabenem, AN HEPYXOMOro MNiAKAOYEHHS
[0 efeKTpoMepexi BUKOPUCTOBYNTE XOPCTKMI Kabenb. MNepes NiAKAOYEHHSM NPUCTPOIO
nepekoHamTecs, WO Hanpyra y Mepexi Bignosiga€e Hanpy3si npucrtporo. Y Koni
€/IEKTPUYHOIr0 >XMBJIEHHA BoAoOHarpiBaya Ma€ 6yTuM BCTaHOBJIEHWW 3aXUCHUN
npuctpin kareropii III, wo 3ab6e3neuntb po3IMMKAHHA KOHTAKTIB MpU KuUAKax
Hanpyru.

Ona mopenen A5, A12, A14, B30 kabenb nigkNto4aEeTbCa A0 OTBOPY Yy NAACTUKOBIN naHeni,
ana mozeni Q12 kabenb BCTaBNSAETbCA A0 OTBOPY no3aay npuctpot (A Ha Fig. 3). Apit
nigkntovaeTbca 6esnocepeaHbo Ao knem (M Ha Fig. 4-5-6) TepmocTaTy. N9 BigKAOUYEHHS
HarpiBaya BiA eneKkTpoMepexi BUKOPUCTOBYMTE ABOMOOCHUI NepeMmnKay, Wo BianoBiaae
esponencbknm ctaHgaptam MEK (EN-IEC) (KOHTaKTW BiAKPWBAKOTLCS HE MEHLIEe HiX Ha
3 mMm; 6axaHo, wob nepemukay 6y obnagHaHui TONKMMKM 3anobixkHukamun). Harpisau
060B’A3KOBO HeobXiAHO 3a3eMnuTu; 3eMNsaHuin kKabenb (Mae 6yTW >XXOBTO-3eNeHOro
KONbOpy, AOBLWKUM 3a kabeni 3 dha3oto)

KpiNnUTbCS A0 KJIEMWU, MO3HAYEHOI CMMBOJIOM =+

BBEAEHHS A0 EKCNNYATALII TA BANPOBYBAHHSA

Mepea nMiAKMOYEHHSIM [0 eNnekTpoMepexi HamoBHITb MNPUCTPiA BoAdok. [nd uboro
BiAKPUITE KpaH, Yyepe3 SIKMN NMpUCTPiM NiAKAOYEHO A0 MaricTpasi 3 XO0N04HOK BOAOID,
NOTIM BiAKPUITE KpaH rapsayoi Boaun. ljouekanTecs, 4OKM 3 KpaHy rapsyoi BOAW MONNETbCSA
BOAA; 3a4eKalTe We AeKinbka ceKyHa, Wwob 3 Tpy6 BMIALWLNO NOBITPSA. YBaXHO NepesipTe, un
Hige He niaTikae. 3akpuinTe KpaH 3 rapsyolo BOAOK Ta BBIMKHITb €1eKTPUYHE XUBEHHS.

IHCTPYKUII ANS KOPUCTYBAYA

MouaTok po6oTn

LLlo6 BkANOUMTM anapaT, AOCTAaTHLO MeEpPeBecTN ABOMO3ULINHUIA NepeMMKaYy y MONOXEHHS
“ON” (aMBITbCS enekTpuyHe

nigkno4veHHsa). PerynioBaHHA TemnepaTypu Mopeni 3  30BHIWHIM - perynsatopom
TemnepaTypu obnagHaHi py4yKkol perysitoBaHHs, WO po3MilleHa Ha MNJacTUKOBIM NaHeni.
KopucTyBay 3a 6axaHHAM MOXe BigperyntoBaTu TemnepaTypy TakK, SK MOMY Hanbinbuw
3py4YHO. M1 peKoMeHAYyEMO BCTAHOBUTU 3HAYEHHS HMXXYE MaKCUManbHoro, wob otpumatu
Halkpally NpoAYKTUBHICTb, BUCOKMI piBeHb eeKTUBHOCTI Ta 3pYYHOCTI.

IHCTPYKUIA 3 TEXHIYHOIO O6C/ZIYFrOBYBAHHA

Mepen BWKOHaHHAM 6yab-Akux pobiT (TexHiyHe 06CNyroByBaHHS, UWULLEHHS TOLWO)
BUMKHITb MPUCTPIN.

BTpyyatucs oo poboTu HarpiBada MOXYTb TilbkM KBanidikoBaHi ocobu. Ana pobotn 3
TEPMOCTATOM BiAK/OYITb €NeKTPUYHI APOTK Ta 3HIMiTb NNACTMKOBY NaHenb. s poboTu
3 HarpiBasibHUM efneMeHTOM MOBHICTO 31UKTe BoAy 3 anapaTty (AWBITbCA BIiANOBIAHMNA
NYHKT).

NEPIOAMNYHE TEXHIYHE OBCJ/IYTOBYBAHHSA

LLlo6 HarpiBay npautoBas sskoMora epeKTUBHIlLEe, PeKOMEHAYETLCS LOPOKY YNCTUTU Oro
HarpiBafibHUN eneMeHT BiA BamnMHAHOro HanboTy. Lle BMKOHYETHCA LWASXOM 34MLLAHHSA
BAMHAHOIO HaNbOTy 3 KOXyXa HarpiBasbHOro enemeHty. byabTe obepexHi, wob He
NOLWKOANTM HarpiBanbHU enemeHT. Y mogenax A12, A15 (A Ha Fig. 4) HarpiBay 3HIMaeTbCs
3a AOMNOMOroK K/to4a Nif WeCcTUrpaHHy ronoeky giametpom 55 mm; y mogensx A5, Q12,
B30, wob 3HATM nNnaHKy, HeobXiaHO BUKPYTUTK YoTupu 6ontu (A Ha Fig. 5-6).
MarHieBui aHoa HeOb6XiAHO KOXHi 2 pokM 3aMiHtoBaTK (AMBITbCS rapaHTiliHi yMOBM).
LLlo6 noro 3HATM, HEO6XiAHO 3HATW HarpiBasibHUN eNeMeHT.
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3JINBAHHSA BOAWN 3 HATPIBAYA

LLlo6 3n11TK BOAY 3 HarpiBava, BUKOHAWTE HACTyMHe:

1. BiaknwoyiTe Harpisay Big enekTpoMepexi.

2. BigkpuinTe KpaH BXiAHOI XON04HOI BOAMW.

3. BiakpuiiTe KpaH raps4oi Boau.

Biakpuiite 3nuBHmMn kpaH (B Ha Fig. 1-B), aKkwo BiH 6yB BCTAHOBAEHWUI; AKLLO Hi — 3HIMITb
3anobixHui knanaH (A Ha Fig. 1-B); ans moaenei, Wwo po3TalloBYOTbLCA Nif 3/1MBOM,
HaxuniTb Harpisau.

NMoBTOpHE BKJIIOYMEHHA ABOXMNO3ULINHOIro 3anobi>xHOro NnpucTpoto

BianoBigHO A0 BWMMOr €eBponencbkux craHaapTiB MEK pganuii HarpiBad obnagHaHuin
TepMOCTATOM i3 3anobikHMM obMeXyBasibHUM MNPUCTPOEM (S) 3 PYyYHWUM ynpaBAiHHSAM.
Y BuUMNagKy aHOManbHOro mMeperpiBy BOAW 3anobiKHWUI NpuUCTpiK, WO obMexye
TemnepaTypy,BUMUKaE obmasi da3nm eneKTpoXMBAEHHS HarpiBaJbHOr0 efneMeHTy; Y
LbOMY BMMaAKy AN nepe3anycKy HarpiBaya 3BepHiTbCa A0 CNyX6u TeXHIYHOI NiATPUMKMW.
KOPUCHI NOPAAU

1. SKWo 3 KpaHy He Teye rapsya BoAda, Nepea TUM, K BUKIUKATU CNYyxXOy TexHiYHoi
NiATPUMKMK, NepeKoHanTecs, Wo BoAa Ta eNeKTPUYHI APOTU NIAKIOYEHI TaK, AK 3a3Ha4YeHOo
y BiANOBIAHWMX po3Ainax, Ta wWo € dasa MK knemMamu Ta BiAMNOBIAHMMUK 3’€AHYBavamMun 3
MJOCKMMWN KOHTaKTaMu Ha TepMoCTaTi MiCas NOro 3HATTS. SKLWO Hi, MOXIMBO, crpauoBas
ABOXNO3UUIMHUI 3anobiXkHMIN NpuCTpin (y TakoMy pasi 3BEPHITbCSA A0 CAYXOWU TeXHiYHOI
nigTPUMKN).

2. SIKWO He ropuTb iHAMKATOpHa NlaMna, ajfe 3 HarpiBada MAe rapsya BoAa, MOX/UBO,
npocTo neperopina namnodka. Wo6 ii 3aMiHUTK, 3BepHITbCA A0 CNyXbu TexHiyHoi
NiATPUMKWN.

TEXHIMHI XAPAKTEPUCTUKHN

TexHiYHi XxapaKTepucTMKn BKasaHi Ha macnopTHin Tabnuui (BoHa po3TawoBaHa 6ina BXigHMX/
BUXiAHUX Tpy6). Y BMpo6iB,06nafHaHNX PYYKOIO perysloBaHHS, TEPMOCTAT BCTAHOB/IEHO Y
nonoxeHHsa <ready to use> (roToBui A0 BUKOPUCTAHHS),3a3HayeHe B TEXHIYHIM AOKyMeHTauil,
BiANOBIAHO A0 SIKOr0 BMPOOGHWK BKasaB KflaC €HeprocnoxusaHHsA. Llei HarpiBay Bignosigae
MiXKHapoaHUM cTaHaapTam enektpobesnekn IEC 60335-1 ta IEC 60335-2-21. MapkyBaHHS
CEHa HarpiBauyi CBiAYMTb NPO BiANOBIAHICTb HACTYNHUM AMPEKTUBaAM EBpONencbKoi KoMmicii (EK):
- lnpekTnBam LWoAo0 HM3bKOBOIbTHOro obnagHaHHs (LVD Low Voltage Directive): EN 60335-1,
EN 60335-2-21,

EN 60529, EN 62233, EN 50106.- upekTnBam LWOAO e€NeKTpoOMarHiTHoi cymicHocti (EMC
Electro-Magnetic Compatibility): EN 55014-1, EN 55014-2,EN 61000-3-2, EN 61000-3-
3.- OupektuBi 2 woao ob6MexeHHS BUKOPUCTaHHS HebesneuHnux peyoBuH (RoHS2 Risk of
Hazardous Substances):EN 50581.

- OvpekTuBi Wwozao smpobis, Wwo cnoxueatoTb eHeprito (ErP Energy related Products): EN 50440.
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MUDELID: A5 - A12 - Q12 - Q15 - A15 - B30

ULDTEAVE

Soovitame pdhjalikult tutvuda kasutusjuhendiga, et saaksite edaspidi kasutada kdiki
seadme vdimalusi. Ostja vastutab toote paigaldamise eest; tootja ei vastuta vigastuste
eest, mis on tekkinud seadme ebakohasel paigaldusel voi kdesolevas juhendis toodud
juhiste mittejargimisel, sh jargmised:

1. Elektriiihendused peavad vastama nduetele, mis on vastavas jaos toodud.

2. Keelatud on muuta véi vahetada seadmega kaasas olevat kaitseklappi.

3. Seadme paigaldamist peavad teostama vastava vdljadppe saanud isikud.
Kdesolev seade pole moeldud kasutamiseks lastele alla 8 aasta ja erivajadusega
inimestele ehk inimestele, kellel on fiiiisiline, sensoorne, vaimne puue voi inimestele,
kellel puuduvad kogemused ja teadmised, va juhul kui nad kasutavad seadet nende
eest vastutavate isikute jarelevalve voi on saanud vastutavatelt isikutelt juhiseid
seadme ohutuks kasutamiseks ja on teadlikud véimalikest ohtudest.

MHCTPYKLIMU MO YCTAHOBKE

Veeboilerite valikusse kuuluvad mudelid, mida saab paigaldada kraanikausi kohale voi
alla (Joon. 1-A).

1. Paigaldamine seinale

Kinnitage tugiosa seinale kruvide ja tihvtide abil. Seadme tagaosal on korpus hoidja
konksudele. Riputage boiler hoidjale ja lukake allapoole, et boiler kinnituks hoidjale
korralikult.

2, Veeilhendused

Seade on varustatud kaitseklapiga, mis kaitseb (leliigse réhu eest, seadistatud on rohk
0,8 mPa (8 baari). Kraanikausi kohale paigaldatava mudeli sissevoolu toru thendatakse
T-kujulise Ghenduse ja sinist varvi aariku abil; Uhelt poolt kinnitage aravoolu toru, mida
saab reguleerida toodriista abil (Joon. B. 1-B); teiselt poolt kinnitage kaitseklapp (Joon.
A 1-A). Kraanikausi alla paigaldatava mudeli kaitseklapp Uhendatakse veetorule sinist
varvi aariku abil

Kaitseklapi paigaldusel drge vajutage kaitseklapile jdudu kasutades, vastasel juhul vdite
seda vigastada. Elastse toru abil ihendage kaitseklapp peatorule. Kui juurdevoolu réhk
on ca 0,4 mPa (4 baari), soovitatakse veearvesti véljundile paigaldada rohureduktor.
Kui réhureduktor on paigaldatud lahedale (I&hemale kui 10 m) seadmele, tuleb kilma
vee aravoolu juurde, seadme lahedale, paigaldada paisupaak.

Soojendusfaasis vOib tekkida véahene veeleke kaitseklapist, mis on pdhjustatud soojendis
tousnud réhust ja on loomulik. Seetdttu tuleb klapi valjundtoru (Joon. A 2) Ghendada alla
kanalisatsioonitorule ja jatta see avatuks. Kaitseklapp, mis on mdeldud kaitseks liigse
rohu eest, peab regulaarselt sisse lilituma eemaldamaks lubjakivi setet ja veendumaks,
et see tootab korralikult. Punase aarikuga valjundtoru tuleb Ghendada elastse toru abil.
3. Elektriiihendused

Kui seadmel pole elektrijuhet, tuleb see vooluallikasse lihendada statsionaarsel viisil,
kOva kaabli abil. Enne Uhendamist kontrollige, kas vooluvdrgu pinge vastab seadme
parameetritele.

Elektrivork, millest seade voolu saab, peab olema varustatud siseseadeldisega,
mis III kategooria iilepinge korral eraldaks kdikide klemmide valjad.

Kui soovite seadet vooluvorgust vélja lilitada, kasutage bipolaarset GUmberlilitit, mis
vastab standardile EN-IEC (kontaktivahe vahemalt 3 mm; soovitatav on sulavkaitse
olemasolu). Seade tuleb maandada - maanduskaabel (kollakas-roheline, faasikaablist
pikem) Ghendatakse klemmi kiilge, mis on margistatud stimboliga < (Joon. 7).
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KAIVITAMINE JA KONTROLL

Enne elektrivoolu sisselllitamist Uhendage elektrivool, seade tuleb taita veega. Avage
veetorustiku sliisteemi peakraan, seejarel avage kuuma vee kraan. Kuumaveekraanist
hakkab voolama kuuma vett - laske veel voolata mdne sekundi jooksul, et saada dhk
torudest vadlja. Seejarel kontrollige hoolikalt veelekete olemasolu. Sulgege kuumavee
kraan ja ltlitage vool sisse.

KASUTUSJUHEND

Kdivitamine

Seadme sisselllitamisel asetage topeltliliti asendisse ON (vt. elektrithendused).
Temperatuuri reguleerimine

Valise temperatuuri reguleerimise funktsiooniga varustatud mudelite plastikkaanele on
paigaldatud reguleerimiskang. Selle kangi abil saab kasutaja reguleerida temperatuuri
vastavale oma soovile. Ei soovitata seadistada maksimaalset temperatuuri, et seade
tootaks tootlikult, optimaalselt ning temperatuuri vesi oleks sobiv.

TEHNILINE HOOLDUS

Enne mistahes tédde teostamist (hooldus, puhastamine jne.) lllitage seade valja.
Mistahes sekkumist peavad teostama vastava védljabppe saanud isikud. Termostaadi
hooldusel tuleb esmalt llilitada vool valja ning seejarel eemaldada plastikkaas. Kui
hooldust vajab takisti, tuleb seade taielikult tihjendada (vt. vastavat jagu).

Regulaarne tehniline teenindus

Seadme tookindluse tagamiseks tuleb kord aastas eemaldada takistile kogunev lubjakivi
setet. Seda saab teha ettevaatlikult eemaldades sette mehhaanilisel viisil takisti kattelt,
olge ettevaatlik ja arge vigastage katet. Mudelite A12, A15 (Joon. A, 4) puhul saab
takistit eemaldada kuuskant kruvi (55 mm) abil, mudelite A5, Q12,Q15ja B30 puhul saab
flansi eemaldada 4 kruvi keerates (Joon. A 5-6).

Magneesiumanoodi tuleb vahetada kaks korda aastas (vt. garantiitingimusi). Kui
soovite magneesiumanoodi eemaldada, tuleb eemaldada takisti.

SEADME TUHJENDAMINE

Kui soovite seadet tiihjendada, toimige alljargnevalt:

1. Lilitage seade vooluvorgust vélja.

2. Avage kilma vee sissevoolu kraan.

3. Avage kuuma vee sissevoolu kraan.

Avage vee dravoolu kraan (Joon. B 1-B), kui see oli paigaldatud seadme montaazil. Muul
juhul eemaldage kaitseklapp (Joon. A 1-B); kraanikausi alla paigaldatavatel mudelitel
keerates seadet tagurpidi.

Bipolaarne kaitseseadeldis

Seade on varustatud kaitseseadeldis (S), mida saab kasitsi reguleerida ja mis vastab
IEC-EN nduetele. Kui vesi soojeneb tavatult kdrge temperatuurini, Illitab termokaitse
seadeldis mdlemad soojuselemendid vooluvorgust valja. Sellisel juhul, selleks, et seadet
uuesti sisse lllitada, podrduge tehnilise hoolduse esinduse spetsialistide poole.

KASULIKUD NOUANDED

1. Kui kraanidest ei voola kuuma vett, enne hoolduses p6drdumist veenduge, et vee-
ha elektriihendused on paigaldatud vastavalt juhendile; termostaadi eemaldamise jarel
veenduge, et klemmide ja vastavate termostaadi Uhenduste vahel on faas. Kui parast
seda kontrolli pole te pdhjust tuvastanud, vGimalik et bipolaarne kaitseseadeldis on
kaivitunud (p6orduge hooldusesse).

2. Kui signaallambid ei sitti, kuid kuum vesi voolab endiselt seadmest valja, véimalik,
et signaallamp on rikkis. Signaallambi vahetuse klsimuses pédrduge tehnilise hoolduse
esindusse.
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MODELI: A5 - A12 - Q12 - Q15 - A15 - B30

VISPARIGI IETEIKUMI

Lai jus varetu izmantot visas ierices iesp€jas, ieteicam ripigi izlasit instrukciju.

Pircéjs atbild par ierices uzstadiSanu; razotajs neatbild par bojajumiem, kas radusies
ierices nepareizas uzstadiSanas vai $aja instrukcija ietverto noradijumu neievéroSanas
rezultata. Nemiet vera:

1. elektriskajiem savienojumiem jaatbilst prasibam, kas izvirzitas attiecigaja rindkopa.
2. ir aizliegts parveidot vai nomainit ar citu iericei pievienoto drosibas varstuli.

3. ierices montazu drikst veikt tikai kvalificéts specialists.

Bérni Iidz 8 gadu vecumam, personas ar ierobezotam fiziskdm, manu vai garigam
sp&jam, ka ari personas, kam ir nepietiekama pieredze un zinasanas, drikst lietot ierici
tikai citas personas uzraudziba vai péc tam, kad ir apmaciti drosi lietot ierici un ir
informéti par sekam, ko var izraisit tas nepareiza lietosana.

UZSTADISANAS INSTRUKCIJA

Sortimenta ir Gdens silditaju modeli, kurus var uzstadit zem izlietnes un virs izlietnes
(Zim.1-A).

1. Piestiprinasana pie sienas

Piestipriniet balsta dalu pie sienas ar skrivém un izturigam, sienai piemérotam tapam.
Ierices aizmuguré korpuss ir aprikots ar turétaja akiem. Pakariet Udens silditaju uz
turétaja, pavelciet uz leju un parliecinieties, ka tas ir stingri piestiprinats.

2. Pieslégsana idens ievadiem

Silditaja komplekta ietilpst droSibas varsts, kurS nelauj paaugstinaties Gdens
spiedienam; iestatitais parak augsta spiediena lielums ir 0,8 MPa (8 bari).

Virs izlietnes stiprinamo modelu ievades cauruli pieslédziet, izmantojot T-veida
savienojumu un ar zilu krasu ieziméeto atloku; viena pusé piestipriniet Gdens noteces
cauruliti, kuru var regulét ar instrumentu (Zim. B, 1-B); otra pusé pieslédziet drosibas
varstu (zim. A 1-A ). Zem izlietnes stiprinamo mode|u droSibas varstu pieskrivéjiet
tiesi pie ievada caurules, izmantojot ar zilu krasu ieziméto atloku.

Veicot drosibas varsta montazu, nepielietojiet spéku, jo varat to sabojat. Drosibas
varstu pie galvenas caurules pieslédziet ar elastigo cauruli.

Ja galvenais parak augstais Udens piegades spiediens ir tuvs iestatitajam lielumam 0,4
MPa (4 bari), tdens meéritajs péc iesp€jas talak no tdens silditaja jaapriko ar spiediena
reduktoru. Ja spiediena reduktors tiek uzstatits netélu no ierices (tuvak par 10 m),
pie auksta Gdens izlaides caurules, netalu no ierices jaieriko paplasinasanas tvertne.
Kamér Tdens silst, Gdens piléSana no drosibas varsta ir normala paradiba, jo silditaja
paaugstinas spiediens. Varsta noteces caurule (Zim. A 2) japieslédz pie lejup vérstas
kanalizacijas caurules un jaatstaj atvérta. DroSibas varsts, kas aizsarga no parak
augsta spiediena, pastavigi japarbauda, janotira kalkakmens nosédumi, lai nodrosinatu
normalu ierices darbu.

Pieslédziet silditaja izvades cauruli, kas ieziméta ar sarkanu atloku, pie elastigas caurules.
3. Pieslégsana elektrotiklam

Ja komplekta nav elektribas kabela, ierice japievieno elektrotiklam ar cieto kabeli.
Pirms ierices pieslégSanas parliecinieties, ka tikla spriegums atbilst ierices spriegumam.
Udens silditaja elektriskaja kédé jabut drosinatajam, kas nodrosina elektriskas
stravas atslégsanu parak augsta III kategorijas sprieguma gadijuma.

A5, A12, A14 un B30 modelos kabelis jaievieto atveré uz plastikata vacina bet Q12
modeli kabelis jaievieto atverg, kas atrodas ierices aizmuguré (Zim. A 3 zim.).
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Elektriskais savienojums tiek izveidots tiesSi caur termostata spailém (Zim. M 4-5-6).
Ja vélaties atslégt ierici no elektrotikla, izmantojiet dubulto slédzi, kas atbilst CEI-NE
standartam (kontakta atverei jabGt ne mazakai par 3 mm, vislabak - ar drosinatajiem).
Obligati jaieriko iezemé&Sanas savienojums, iezemésanas kabelis (tas ir dzeltens un
zal$, garaks par fazes kabeli) japiestiprina spailei, kas ir iezim&ta ar simbolu =
PALAISANA UN PABAUDE

Pirms pieslégSanas elektrotiklam uzpildiet ierici ar Gdeni. Dariet to, atverot Gidensvada
galveno kranu, péc tam - karsta tudens kranu. No karsta tdens krana var tecét udens
- atstajiet to dazas sekundes atvértu, lai izlaistu no caurulém tajas sakrajusos gaisu.
Japarbauda, vai nav nopludes. Aizveriet karsta Udens kranu un pieslédziet ierici
elektrotiklam. _

INSTRUKCIJA LIETOTAJAM

Palaisana

Ja vélaties ieslégt ierici, iestatiet dubulto slédzi stavokli ON (sk. pieslégSanu
elektrotiklam).

Temperatiiras regulésana

Modelos ar aréjo termostatu uz plastikata vacina ir ierikots rokturis regulésanai.
Lietotajs var regulét temperatiru atbilstosi savam vélmém. Lai nodrosinatu efektivitati
un komfortu, ieteicams iestatit temperatiru, kas ir zemaka par maksimalo.

APKOPE

Pirms jebkuru darbu veikSanas (apkope, tiriSana) izslédziet ierici. Jebkura intervence
javeic tikai kvalificetiem specialistiem. Ja vélaties savest kartiba termostatu, nonemiet
plastikata vacinu. Ja vélaties savest kartiba rezistoru, pilniba iztuksojiet ierici (skat.
nakamo rindkopu).

PERIODISKA APKOPE

Lai ierice darbotos kartigi, ieteicams reizi gada notirit kalkakmens nosédumus, kas
uzkrajusies uz rezistora. To var izdarit, notirot kalka nosédumus no rezistora parvalka;
esiet uzmanigi un nesabojajiet rezistoru. Modelu A12, A15 (zim. A, 4) rezistoru var
nonemt ar sesskaldnu skriives (55 mm) palidzibu; modelu A5, Q12 un B30 atloku var
nonemt, atskruvéjot 4 skruves (Zim. A 5-6). Magnija anods janomaina reizi divos
gados (sk. garantijas noteikumus). Ja vélaties nonemt anodu, janonem rezistors.
IERICES IZTUKSOSANA

Ja vélaties iztuksot ierici:

1. Atslédziet ierici no elektrotikla.

2. Atveriet auksta ddens ievades kranu.

3. Atveriet karsta ddens ievades kranu.

Pagrieziet Gdens izvades kranu (Zim. B 1-B), ja tads ir, pretéja gadijuma nonemiet droSibas
varstu (Zim. A 1-B); zem izlietnes uzstadamie modeli vienkarsi jaapgriez otradi.

Bipolara aizsardzibas iekarta

Ierice ir aprikota ar drosinataju (S), kuru var manuali regulét stavokli CEI- EN.

Ja Gdens uzsilst parak stipri, drosinatajs atslédz elektribas padevi abiem sildelementiem;
tada gadijuma veérsieties pie tehniskas apkopes servisa - specialists palaidis ierici no
jauna.

NODERIGI PADOMI

1. Ja no kraniem netek karstais udens, pirms vérsties pie tehniska servisa dienesta,
parliecinieties, ka Gdens un elektribas savienojumi ir ierikoti ta, ka noradits atbilstosajas
sadalas; nonemiet termostatu, parliecinieties, ka starp spailém un atbilstoSiem
termostata savienojumiem ir faze. Ja péc Sadas parbaudes jis neesat atradis iemeslu,
iespéjams, ka ir nostradajusi bipolara aizsardzibas iekarta (vérsieties pie tehniska
servisa dienesta).

2. Ja neiedegas signallampinas, bet karstais tdens no ierices joprojam tek, iesp&jams,
ka signallampina ir bojata. Lai nomainitu signallampinu, vérsieties pie tehniska servisa
dienesta.
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MO[EJIN: A5 - A12 - Q12 - Q15 - A15 - B30

OBLUME SAMEYAHUSA

PekoMeHAYEeTCS BHUMATENbHO NPOYMTaTh MHCTPYKLMIO, YTOBbI Bbl MO/ BOCMO/1b30BaTLCA
BCEMWU BO3MOXHOCTAMU npubopa.

MoKkynaTesb HECET OTBETCTBEHHOCTL 3@ YCTAHOBKY Npubopa; NpovM3BOAWUTENb HEe OTBeYaeT
3a NOBPEeXAEHUS, BO3HMKLUNE BCNEACTBME HEHAANEXKALLEN YCTaHOBKM npubopa uam ns-3a
Hecob6/l0AeHUS YKa3aHWii, NMpUBEAEHHbIX B HACTOSLLEN UHCTPYKLMUHK,

1. dnekTpuueckoe coeauHEHMEe [O/KHO OblTb 060pPyAOBaHO, PYKOBOACTBYSCb
yKasaHusaMu,

2. NMpepoxpaHUTENbHOrO KfanaHa, npuaaraemMoro K npuéopy, Henb3s nepenenbiBaTbh
MW 3aMEeHUTb APYTUM.

3. MoHTax npubopa A0/KEH NPOBOAUTLCS KBaNUMULUPOBaHHbIM CMEeLUasucToMm.
[leTn He Mono)ke 8 feT, Mua C OrpaHUYEeHHbIMU (PU3IUUYECKUMU, CEHCOPHbIMMU
WM YMCTBEHHbIMU CMOCOGHOCTAMMU, a TaKXKe JiMua, UMEIOLMNE C/IMILIKOM Mano
onbIiTa U 3HAHUWA, MOTYT NOJIb30BaTbCA NPM6OPOM TONIbKO NOJ HaA30pPOM APYroro
N1ua, UK Nnocre NpoxoXkaeHus obyueHus, kak 6esonacHo pa6ortatb c Npu6opom
M OCBEAOMJIEHHbIE O Bbi3biBaeMbiX UM OMACHOCTAX.

MHCTPYKL MU NO YCTAHOBKE

ACCOPTMMEHT BOAOHarpesaTefien COCTaBASAIOT MOAENN, KOTOPbIX MOXHO o6opyaoBsaTb
HaZ YMbIBalbHUKOM UAKW NoA yMbiBanbHMKOM (Puc. 1-A).

1- KpenneHue kK cTteHe

MpuKpenuTe OMOPHYI 4YacCTb K CTEHE NpW NOMOLUM BMHTOB M MPOYHbIX, MOAXOAALLMX
K cTeHe, wTudTtoB. Ha 3apHel 4yactu npubopa obopyaoBaH KOpnyc AN KPHOKOB
aepxatens. NoeecbTe BoAoOHarpeeaTeflb Ha AepXaTefb, NOTAHUTE BHM3 U ybeauTecsh,
4YTO OH HaAEeXHO MpuKpenuacs.

2- MopaknwyeHne K BBoaaM BoAbl

B KoMnneKkT HarpeeaTens BXOAMT NpeAoxXpaHUTeNbHbIA KnanaH, KOTOpbli He no3sonseT
AaBMEHUI0 B HarpesBaTesie MOBbIWATLCSA; YCTAHOB/IEHHOE 3HayeHue W36bITOYHOro
nasnexHus - 0,8 mMa (8 6apos).

BsogHas Tpyba Mogenen, KoTopble yCTaHaBAMBAKOTCA Hah  YMblBaslbHUKOM,
noAKtoYaeTcs npu noMowm T-o6pasHoro coeagnHeHnsa n naHua CUHEro ueeTa; C O4HOWM
CTOPOHbI NOAKAOYNTE TPYOKY ANS CTOKA BOAbl, KOTOPOM MOXHO ynpaBasTb NpW MOMOLLM
nHctpyMmenta (Puc. B. 1-B); c Apyroil CTOPOHbI MPUKPENUTE MpefoXpaHUTesbHbIN
knanaH (Puc. A 1-A). [lpepoxpaHuTeNbHbIA KnanaH Moaenen, ycTaHaBMBaeMbIX
noA YMbIBallbHWUKOM, MNPUKPYTUTE NpsSMO K BBOAHOM Tpybe npu nomowwm dnaHua,
NMOMEYeHHOro CUHWM LIBETOM.

Mpun ocywecTBNIeHMN MOHTaXa NpefoXpaHUTENIbHOr0O KaamnaHa He MCNonb3ynTe
CWUNbl, MOCKONbKY MOXeTe ero UCNopTUTb. MNpeaoxpaHuUTeNbHbIM KaanaH NogKal4YnTe K
OCHOBHoOU Tpy6e npu nomMowwm rmbkon Tpy6hl.

Ecnn ocHoBHOe M36bITOYHOE AaBfieHMe NOCTaBkM 6/1M3KO OT YCTAaHOB/EHHOIO 3Ha4YeHUs
0,4 mMMNa (4 6apoB), Ha udMepuTene BOAbl M KaK MOXHO Aaiblue OT BOAOHarpesaTens
HeobxoamMmo obopyaoBaTb peaykTop paBneHus. Ecnan  peaykTop  AaBieHus
obopyayetca Heganeko ot npubopa (MeHee yeM 3a 10 M), y Tpybbl BbiMyCcKa X0/04HOM
BOAbl, HeJaneko oT npubopa, HeobxoanmMo obopyaoBaTb M paclIMpUTEsIbHbIN 6ak.
Korga Boga HarpeBaeTcs, KanaHue BOAbl M3 NpefoXpaHUTENbHOrO KianaHa ssnseTcs
HOpMasbHbIM SIBIEHNEM, BCIeACTBME TOr0, YTO B HarpesaTesie MOBbIWAETCS AaBieHMne.
HeobxoaMMO noOAKAOYUTL CTO4YHYK Tpyby knanaHa (Puc. A 2) k HanpaBieHHOMN
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BHW3 KaHanu3aunmoHHOW Tpybe, M OCTaBUTb ee OTKPbITOW. [penoxpaHUTeNbHbIR
KnanaH, 3alWuliaowmn oT U3bbITOYHOrO AABNEHUS, AO/DKEH MOCTOSHHO MPOBEPSATLCS,
HeobXxoAMMO yaansaTb N3BECTKOBbIM 0Cafo0K, YTobbl obecneynTb HOpManbHYO paboTy.
MopknounTe BbINYCKHYK Tpyby HarpkeBaTens, MOMEYEHHYK KpacHbIM dnaHueMm, K
rmbkon Tpybe.

3- MopknoyeHne K 3JIeKTPoceTHn

Ecnn snekTpuyeckuin kabenb He BXOAWT B KOMMAeKTauuio, nNpubop K UCTOYHUKY
3/1eKTpPoNMTaHnsa HeobxoAMMO MOAKAIOUYUTL MPU MOMOLWM XeCTKoro kabensa. lNepep
TeM, Kak noAkaw4ntb npubop, ybeamtecb, 4YTO HanpsKeHWe NUTaHWs COOTBETCTBYeT
3HaYeHWIo HanpsxeHuns npubopa.

B uenn nuTaHms BoAoOHarpesaTens AosxeH 6biTb obopyaoBaH npeaoxpaHuTenb,
obecneynBaloLWN OTK/IOYEHME 3MIEKTPUYECKOrO TOKa MNpW Haanymm u3bbITOYHOrO
HanpsxeHusa III kaTteropuun.

B momenax A5, Al12, Al4 n B30 kabenb ponxeH 6biTb BCTaBfieH B OTBEpCTUE Ha
naacTUKOBOW Kpbiwke, a B Mogenn Q12 Q15 kabenb Ao/KEH 3aCOBbIBATLCA B OTBEPCTME
Ha 3apgHen vactu npubopa (Puc. A 3). DnekTpuyeckoe coeamHeHue obopyayeTtcs
HEenocpeaCTBEHHO Yepe3 kneMMbl TepmocTaTta (Puc. M 4-5-6). Ecnn xoTuTe OTKIOUYUTD
npnbop OT nuUTaHWsA, WCNONb3yWTe ABOWMHOW MepekatoyvaTenb, COOTBETCTBYOLWMUN
ctaHpaptam CEI-EN (KOHTakTHOe oOTBepcTMe - He MeHee 3 MM, Jydle BcCero C
npepoxpanutensammn). O6s3aTenbHO obopyaoBaTb coeAuHeHWe 3a3eMseHus, Kabenb
3a3emsieHns (AonXeH 6biTb XeNnTbiM W 3e1eHbIM, AIMHHee (Pa30BOro), NPUKpenIaeTcs K
KNeMMe, NOMeUYEHHO CHMBOJIOM =

3ANYCK U NMPOBEPKA

Mepen TeM, Kak BK/IOYWTb NMUTaHWe, 3anonHuTe npubop Boaol. CaenanTe 3TO, OTKPbIB
OCHOBHOW KpaH BOAOMPOBOAA, MOTOM — KpaH ropsiyer BoAbl. M3 kpaHa ropsiyeit BoAbl
MOXEeT TeYb BOAA — OCTaBbTe €ro OTKPbITbIM Ha HECKOJIbKO CEKYHZA W BbiMycTUTe U3 Tpyb
cKonuBLWMICA BO3AYyX. Heob6xoaMMO NpoBepuTb, HET NN yTeUKN. 3aKponTe KpaH ropsyen
BOAbl U BKJIIOUMTE NMUTaHME.

MHCTPYKLUMUSA ANA NOJIb3OBATENSA

3anyck

Ecnn xoTuTe BKAOUMTL Npubop, ABOWHOM nepekaoyaTesb noctasbTe B nonoxexHve ON
(CM. NoAKoYeHMe K INEeKTPOCETH).

PerynupoBka TemnepaTypbl

B Mopensx C HapyXHbIM TepMOpPeryisTopoM Ha MiacTUKOBOWM Kpbilwke obopyaoBaHa
pyKosiTKa AN perynupoBku. MNosib3oBaTeslb MOXET peryampoBaTb TeMnepaTypy no CBOUM
notpebHocTaM. PekoMeHAyeTCs MCMOMb30BaTh TEMMNEPATYPY HWMXKE MaKCUMarnbHOW, YTOObI
obecneunTb apdeKTUBHOCTb U KOMMDOPT.

MHCTPYKLMA MO yxXxoay

Mepen BbiNnonHeHWeM nbbix paboT (yxon, uymcTka) BbikAOYuTe npubop. Jlobyo
WHTEPBEHLMIO AO/KHbI BbIMOMHATL TONMbKO KBanM@UUMPOBaHHbIE crieumannctel. Ecnu
XOTWUTE NMPUBOAWTL B MOPSAOK TEPMOCTAT, CHUMUTE NMIACTUKOBYI KpbiWwKy. Ecnm xotute
NpUBOAUTL B NMOPSIAO0K PE3UCTOP, MOJTHOCTbIO OMOPOXHUTE Npubop (cM. ab3auy Huxe).

NEPUOAUNYECKUA yXo[n

Onsa Toro, yto6bl NpMbop pabotan ncnpaBHO, peKOMeHAYETCS pa3 B roj yAansdTb 0Cafok,
CKanaMBalLWKWINCa Ha pe3ncTope. 3TO MOXHO cAenaTtb, yAands WU3BECTKOBbIA 0CafjoK C
KOXyXa pe3uctopa; 6yabTe OCTOPOXHblI U He noBpeanTe KOoXyx. B momensx Al2, Al5
(Puc. A, 4) pe3ncTop CHMMaeTCs NMpu NOMOLUM LWeCTUrpaHHoro BuMHTa (55 MM); B Mogensx
A5, Q12 n B30 ¢naHey cHumaeTtcs, oTkpyTuB 4 BuHTa (Puc. A 5-6).

MarHueBbIW aHOA A0/KEH 3aMeHATbCS HOBbIM pa3 B ABa roga (CM. yC/I0BUS rapaHTun).
Ecnu XoTuTe CHATb aHoA, Bbl AOKHbI CHATb pe3ncTop.
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OMNOPOXXHEHWUE NPUBOPA

Ecnu xoTuTe onopoxHUTL Npubop:

1. OTkntoumnTe NpnbOp OT 3N1EKTPOCETH.

2. OTKpoWTe KpaH BBOAA XONO0A4HON BOAbI.

3. OTKponTe KpaH BBOAA ropsiyen BoAbl.

MoBepHUTE KpaH cnycka Boabl (Puc. B 1-B), ecnn oH obopyaoBaH, B MPOTUBHOM Criy4yae
CHUMUTE npefoxXpaHuTenbHbIN knanaH (Puc. A 1-B); moaenen, ycraHaBnvMBaeMblX MOA
YMbIBa/IbHUKOM, HEO6XOAMMO MPOCTO NepeBepHYTb BEPX AHOM.

BunonsipHoe 3aWUTHOE YCTPOMCTBO

Mpnbop ocHaweH npepnoxpaHutenem (S), KOTOPbIA MOXHO peryimpoBaTb BPY4YHYK MO
nonoxexHunsam CEI- EN.

Ecnu Boaa HarpeBaeTcs CINWKOM CUSIbHO, MpeAoXpaHuTesb OTK0YaeT nMTaHmne oT 060Mx
HarpesaTefbHbIX 3/IEMEHTOB; B TaKOM c/lyyae obpallanTecb B CEPBUC NO TEXHUYECKOMY
yxo4y - cneuuanuctbl 3anycTut npmbop 3aHoBO.

NMOJIE3HbLIE COBETbI

1. Ecnu n3 KpaHoOB He Te4yeT ropsyas Boja, nepen TeM, Kak o6paTuUTbCs B CEpPBUC MO
TeXHU4YecKoMy yxoay, ybeamTecb 4TO BOAHbIE U 3NeKTpUyeckme coeanHeHns 060pyaoBaHbl
TakK, Kak yKa3aHo B COOTBeTCTBykLWMX ab3auax, uim, cCHAB TepMocTaTt, ybeanTecb, 4To
MexZay KleMMaMu U COOTBETCTBYHLMMM NpoBOAaMU UMeeTcs da3a. Ecnu dasbl HeT, 3To
3HAUUT, 4YTO, MOXeT b6bITb, cpaboTano bunonsipHoe 3alWnTHOE yCTponcTBo (obpallanTtecb
B CEPBMUC MO TEXHUYECKOMY yXOA4Y).

2. Ecnn He 3axuraeTcsi CUrHanbHble NaMnoykM, HO ropsyas BoAa BCe elle TeyeT U3
npubopa, BeposATHO, 4YTO WMCNOPTWIACb CUrHanbHasi namnouyka. Mo noBoAdy 3aMeHbl
nlaMnoykun obpallanTecb B CEPBUC MO TEXHUUYECKOMY YXOAy.
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SOPRALAVELLO Fig.1-A

OVERSINK
DEASUPRA CHIVETEI

SOTTOLAVELLO
UNDERSINK
ONDER WASBAK
SUBCHIUVETA

Fig.7
SOTTOLAVELLO Fermacavo:
SOPRALAVELLO UNDERSINK Montaggio corretto

OVERSINK ONDER WASBAK
DEASUPRA CHIVETEI SUBCHIUVETA
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